



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



На тему дня

Школьникам – вкусные обеды

О том, что некачественное питание школьников приводит к росту заболеваний и нарушениям со стороны кровотока, эндокринной систем, знают все. По данным Управления Роспотребнадзора по Воронежской области, за последние пять лет уровень общей заболеваемости детей до 14 лет вырос на одну треть, в возрасте 15-17 лет – почти на 10 процентов.

Андрей ФЕДОСЕНКО

Проводимый по распоряжению губернатора Алексея Гордеева ежеквартальный мониторинг организации питания учащихся показывает, что в Воронежской области достигнут показатель обеспечения школьников горячим питанием, обозначенный в программе модернизации системы образования – 74,7 процента. В 2011-2012 учебном году горячее питание в общеобразовательных учреждениях получают свыше 142 тысяч детей, что составляет 76,9 процента от общего количества учащихся.

Вместе с тем в регионе есть широкое поле деятельности в этом направлении. Так, полноценным горячим питанием обеспечены все школьники в пяти районах области – Поворинском, Таловском, Воробьевском, Верхнемамонском, Семилукском. В то же время в Рамонском, Борисоглебском районах и в Воронеже отмечается самый низкий процент охвата горячим питанием учащихся. По информации руководителя Управления Роспотребнадзора Михаила Чубирко, зачастую из-за нехватки финансирования в школьных столовых не выполняются физиологические нормы по основным продуктам питания – мясу, свежим овощам, фруктам, рыбе, кисло-молочным продуктам, творогу и сыру. Частично это компенсируется за счет губернаторской программы «Школьное молоко», но этого явно недостаточно. В ряде школ имели место факты поставки не разрешенных в питание детей пищевых продуктов, продуктов без сопроводительных документов, под-

тверждающих их качество и безопасность, а также с истекшим сроком годности.

В планах нынешнего года намечен основательный ремонт школьных столовых, на эти цели предусмотрено средств в три раза больше, чем в 2011 году. Будет осуществлена модернизация, в том числе ремонт систем канализации и водоснабжения в 263 учебных заведениях.

Участие восьми школ Воронежа в федеральном экспериментальном проекте позволило создать действенную модель питания по типу школьных кафе, привлекающую для старшеклассников. Прорабатывается вопрос и о дальнейшем расширении действия программы «Школьное молоко». Планируется, что в орбиту программы будут включены все учащиеся Воронежской области с 1-го по 9-й классы.

Недовольство главы региона вызвала ситуация в Воронеже. Алексей Гордеев потребовал от главы города Сергея Колюха выработать эффективную модель организации горячего питания в воронежских школах.

Качественное питание, построенное на цивилизованной основе, должно присутствовать в каждой школе. Не дело, что только восемь городских школ, а это 6 процентов от их общего числа, имеют нормально организованное питание. Вас как кормили в школе? Коржиком с молоком в буфете? А надо, чтобы дети могли нормально пообедать – поест и суп, и котлету с пюре. Следует серьезно заниматься данной проблемой. Для этого следует создать в областном центре цех по производству полуфабрикатов.

Ответственность лидеров

Транспорт

Коллективу Юго-Восточной железной дороги вручено свидетельство о присуждении первого места по итогам отраслевого соревнования за четвертый квартал 2011 года. По сложившейся традиции, награду лидерам в торжественной обстановке передал лично президент ОАО «РЖД» Владимир Якунин. Поздравить железнодорожников приехали также руководители регионов, где работает ЮВЖД: Воронежской, Липецкой, Белгородской и Тамбовской областей.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО

А перед этим Владимир Якунин, губернаторы, руководители дороги и частных компаний-операторов подвижного состава приняли участие в заседании Юго-Восточного регионального координационного совета, которое было посвящено повышению эффективности взаимодействия всех участников транспортного рынка в вопросах грузовых перевозок. В разговоре принимали участие и представители наиболее крупных предприятий-



Фото Михаила ВЯЗОВОГО

грузоотправителей в зоне ЮВЖД.

На встрече с журналистами Владимир Якунин отметил, что в настоящее время железнодорожный транспорт испытывает ряд острых инфраструктурных проблем. В связи с этим разработаны меры по увеличению пропускных способностей магистралей.

Мы договорились с грузо-перевозчиками о взаимодействии в условиях пока ещё недостаточной нормативной базы, - отметил Владимир Якунин. - Это будет и совместная работа по выработке предложений в Программу экономического

развития страны и Стратегию развития железнодорожного транспорта. Рассмотрели также вопросы, связанные с организацией пригородного движения, инвестиций в инфраструктуру пассажирских и грузовых перевозок.

В числе других обсуждалось и строительство пассажирского транзитного парка на станции Отрожка («Воронеж-3») - масштабного проекта, который позволит повысить эффективность пассажирских перевозок и сократить время прохождения поездов дальнего следования в направлении Север-Юг.

На двусторонней встрече с Владимиром Якуниным оговорили целый ряд вопросов строительства инфраструктурных объектов, которые имеют принципиальное значение для развития экономики Воронежской области, в том числе и «Воронеж-3», - подчеркнул губернатор Воронежской области Алексей Гордеев. - Наметили совместные действия, есть поддержка со стороны руководства РЖД. Но остается сделать так, чтобы этот объект был окупаемым, и мы его могли возвести в сжатые сроки и на высоком технологическом уровне.

Рабочая встреча с сенатором

Губернатор Воронежской области Алексей Гордеев провёл рабочую встречу с сенатором, членом Комитета по экономической политике Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Геннадием Макиным.

Алексей ДОБРЮЛЕТОВ

Они обсудили ряд тем, касающихся расширения взаимодействия членов Совета Федерации и депутатов Госдумы от Воронежской области с правительством региона с целью укрепления экономики области. В частности, среди первоочередных задач были определены – решение вопроса о выделении из федеральной

казны в 2013 году 250 млн. рублей на строительство Лискинской центральной районной больницы, а также подготовка к празднованию юбилея Воронежского государственного аграрного университета.

Геннадий Макин проинформировал губернатора, что в середине марта состоится первое заседание созданного при Совете Федерации Межрегионального банковского союза, членом которого

является и сенатор. Он также выразил уверенность, что участие представителей области в работе союза будет способствовать усилению позиций региональных банков в экономике области. Алексей Гордеев и Геннадий Макин обсудили и проведение с участием Правительства РФ на базе Воронежской области российского форума предприятий-производителей нефтегазового оборудования и добывающих нефтегазовых компаний. Губернатор поддержал все прозвучавшие на встрече предложения по дальнейшей совместной работе федеральных парламентариев с областными правительством.

Творцу космических скоростей



Фото Александра ХОМЯКОВА

Вчера в Воронеже был открыт бюст Александру Конопатову. В 1965-1993 годах он был главным конструктором КБХА

Александр КАЖИКОВ

10 марта Александру Дмитриевичу Конопатову исполнилось бы 90 лет. Еще работают на предприятии конструкторы – его ученики, воплощающие замыслы.

В 1958 году главный конструктор ОКБ-1 Сергей Королёв доверил воронежцам создание ракетного двигателя для третьей ступени космической ракеты «Луна».

Александр Конопатов возглавил работы, и менее чем за год двигатель был создан, обеспечив первые запуски ракеты. Состоялись историче-

ские полёты в сторону Луны, её облёты и фотографирование. А дальше в КБХА разработали двигатель третьей ступени ракеты «Восток». Она предназначалась для запуска первого человека в космос. Эра героического прорыва в космос была удивительно временем: любой успех конструкторов вызывал всеобщее ликование. Люди чувствовали себя единой нацией и по праву гордились страной.

В одном из ближайших номеров «Коммуна» подробнее расскажем о судьбе Александра Конопатов, почётного гражданина Воронежа.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указами Президента Российской Федерации Дмитрия Медведева ряд воронежцев награждён государственными наградами.

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу орденом Почёта награждена Любовь Петровна БИРЮЛИНА – оператор машинного доения коров сельскохозяйственной артели племенного завода «Дружба», Павловский район.

За большой вклад в развитие физической культуры и спорта, высокие спортивные достижения медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждён Игорь Сергеевич ШВОРА – спортсмен-инструктор Воронежского областного государственного учреждения «Центр подготовки сборных команд по игровым видам спорта «Школа высшего спортивного мастерства».

За большой вклад в социально-экономическое развитие района и многолетнюю добросовестную работу орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени награждён Василий Иванович АВДЕЕВ – глава Аннинского муниципального района.

За заслуги в научно-педагогической деятельности и подготовке квалифицированных специалистов почётное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» присвоено Петру Макаровичу ТОРГУНУ – профессору федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I».

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд почётное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» присвоено Валерию Васильевичу ПОПОВУ – главному агроному общества с ограниченной ответственностью «Дубравное – Агро», Грибановский район; Надежде Ивановне ТИТАРЕНКО – оператору машинного доения коров сельскохозяйственной артели племенного завода «Дружба», Павловский район.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Казна пополнилась

С начала года в бюджет Воронежской области поступило администрируемых доходов 3376,4 миллиона рублей, что на 39,2 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. В структуре поступлений наибольший удельный вес занимают налоги на доходы физических лиц, прибыль организаций, акцизы. Подобное объясняется ещё и увеличением поступлений транспортного налога, а также налогов, взимаемых с предприятий, использующих упрощенную систему налогообложения.

Защитят уличное освещение

В Воронежской области планируется сделать статью бюджета «За уличное освещение» защищённой. Об этом сообщил заместитель губернатора – первый заместитель председателя правительства области Александр Гусев на рабочем совещании. Как было отмечено, во многих местах, где установлены фонари, улицы всё равно не освещались из-за долгов за электроэнергию. Ситуацию решено изменить. Областное управление жилищно-коммунального хозяйства и энергетики уже рассчитало финансовую потребность сельских районов на погашение долгов. На эти цели переведено около 60 миллионов рублей бюджетных кредитов.

Лучшие переводчики – в Воронеже

Подведены итоги «Воронежского конкурса переводчиков», в котором приняли участие 82 человека из 13 вузов страны. Наибольшим числом конкурсантов выделялись Воронежский, Нижегородский, Волгоградский и Уральский университеты. Больше же всего победителей и призеров из ВГУ – девятнадцать студенческих работ признаны в числе лучших.

Чиновники учат русский

Для повышения грамотности государственных служащих в Управлении по экологии состоялся занятия по русскому языку и культуре речи, которые провели преподаватели филологического факультета ВГУ. На уроке, проведённом по инициативе руководителя управления Надежды Сторожко, анализировались ошибки, встречающиеся в деловой переписке, изучались языковые требования.

«Хрустальные звёзочки»

Именно так называется стартовавший в Воронежской области региональный этап всероссийского конкурса детского творчества, который ежегодно проводит Федеральная служба судебных приставов. Ребятам предстоит продемонстрировать свои таланты в вокале, хореографии и игре на музыкальных инструментах. Как сообщили в пресс-службе УФССП по Воронежской области, конкурс должен укрепить авторитет и устои семьи, семейных ценностей, воспитать у подрастающего поколения чувства патриотизма и гражданской ответственности.

«Будущее без наркотиков»

Под таким девизом в Воронежской области стартовала антинаркотическая акция, которая пройдёт в образовательных учреждениях до 20 сентября. За это время в школах, колледжах и вузах пройдёт множество «крутых столов» и конкурсов. В рамках акции, как сообщили в департаменте образования и молодежной политики Воронежской области, с 1 марта по 25 мая состоится областная фотоконкурс «Я выбираю здоровый образ жизни», а с 1 марта по 20 сентября – антинаркотический конкурс «Мы выбираем жизнь».

Требования – прежние



В прошедшую субботу в Воронеже, как и во многих городах России, прошёл очередной митинг «За честные выборы».

Валерий СЕВЕРНЫЙ

Фото Алексея АНДРЕЕВА

К участию в политической акции было заявлено 1000 человек, но собралось в Петровском сквере от силы 500 – активисты «Солидарности», КПРФ, Левого фронта, правозащитники, рядовые воронежцы.

От Петровского сквера по проспекту Революции участ-

ники шествия неспешным шагом несли впереди колонны растяжку «Путин – не наш Президент». А митинг состоялся возле кинотеатра «Пролетарий». Основные требования у выступающих те же, что и ранее: отменить результаты выборов Президента РФ и провести новое голосование. Они готовы и далее отстаивать право на честные выборы.

Эксперимент перешёл в практику

Тестирование школьников на предмет употребления наркотиков началось по всей стране, отметил директор Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков Виктор Иванов. По сообщению ИТАР-ТАСС, раньше исследования проводились в качестве эксперимента в отдельных школах. Сейчас же такая практика вводится по всей России. Пока что процедура добровольная, на которую соглашаются около трети учеников. Однако, по мнению специалистов, через несколько лет тестирование на наркотики может стать обязательной процедурой.

США думают об интервенции

Администрация президента США Барака Обамы начала обсуждение с союзниками различных вариантов возможного военного вмешательства в конфликт в Сирии, сообщает РИА «Новости». Среди них – введение «запретных для полётов зон», военная охрана «гуманитарных коридоров», установление «зоны безопасности» на сирийской территории вдоль границы с Турцией, удары по системе ПВО Сирии. Помимо этого им предстоит обсудить масштабы и сроки военной интервенции. На данный момент усилия США направлены на поставки гуманитарной помощи и организацию воедино разрозненных групп сирийской оппозиции.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.commun.ru>
Вчера 1576.1567 За текущий месяц 9623
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

Досрочная подписка - 2012
В Воронежской области началась досрочная подписка НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2012 г. на газете «Коммуна».
Как всегда, вас ждут во всех почтовых отделениях Воронежской области.

Виталию Воротникову посвящается

Память

В читальном зале Государственного архива общественно-политической истории Воронежской области открылась выставка «А было это так...». Посвящена она видному политическому и государственному деятелю, почётному гражданину Воронежа, Герою Социалистического Труда Виталию Воротникову.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Выставка интересна тем, что многие документы, фотографии представлены из личного фонда В.И. Воротникова. «Это лишь маленькая толика того, что успел передать нам

в архив Виталий Иванович. Благодаря председателю общественной организации «Аннинское землячество» Евгению Алексеевичу Вихрову, который хорошо знал Воротникова, нам удалось 4 марта 2011 года заключить с Виталием Ива-

новичем договор о передаче документов личного происхождения», - говорит заместитель руководителя архива Алексей Разинков.

Несмотря на то, что в тот момент у Виталия Ивановича Воротникова умерла жена, он всё же нашёл силы отобрать часть документов для создания фонда и через депутата Государственной думы Руслана Гостева передал их в архив. По словам Алексея Разинкова, они представляют большой интерес.

Окончание | Страница 4



Фото Михаила ВЯЗОВОГО



ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, умеренные осадки в виде снега и мокрого снега, местами – с дождём; местами наливание мокрого снега, гололёд; на дорогах скользко; ветер северо-западный, умеренный; температура -2...+3.

14 марта по области – облачно с прояснениями, временами умеренные или небольшие осадки в виде мокрого снега и дождя; местами наливание мокрого снега, гололёд; ветер западный, с переходом на северо-западный, умеренный; местами – порывистый, сильный; температура ночью 0...-5, днём -2...+3.

15 марта по области – переменная облачность, местами небольшой снег; ветер северо-западный, умеренный; температура ночью -2...-7, днём 0...-5.



ВАЛЮТА
\$ 29.6666
Δ0.1260
€ 38.8543
Δ0.0852
(Центральный Банк Российской Федерации)



947722198431291 12034

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ВЕКТОР

Равновесие противоположностей

Китай показывает миру иной, альтернативный западному, тип развития

Олег ЧЕРКОВЕЦ,
доктор экономических наук

Вот уже несколько лет в международном экспертном сообществе, среди политологов и даже видных политиков одним из самых употребляемых словосочетаний является «однополярный мир». Он, по мнению многих, идёт на смену установившемуся 20 лет назад в международных делах однополярному миру.

Действительно, доминирование в международной политике и экономике одной державы – Соединённых Штатов Америки либо группы близких по духу государств во главе всё с теми же США, составило, так сказать, материальную основу возникшего однополярного мира, а наиболее яркими формами его проявления стали: грубое вмешательство во внутренние дела многих государств – вплоть до прямых требований и угроз силовому изменению их общественного строя.

Понятно, что такая политика встречает всё большее неприятие в мире. К тому же однополярная конструкция в принципе и не может быть длительной и устойчивой – ни в природе, ни в межгосударственных отношениях.

Нынешнему однополярному миру предшествовала биполярная система мироустройства, на десятилетия установившаяся после Второй мировой войны. И суть её состояла не просто в том, что в тот период в мире противостояли друг другу две мощнейшие в военном отношении сверхдержавы и две относительно сопоставимые по величине национальные экономики. Суть заключалась в том, что соревновались две противоположные социально-экономические системы: они-то и были собственно полюсами, а уже ведущими силами этих полюсов являлись соответственно СССР и США.

Если в наши дни в качестве альтернативы однополярному миру предлагается некий «однополярный мир», то зададимся закономерным вопросом: кто именно эти самые «многие полюсы» мог бы составить?

Начнём с того, что кое-кто из отечественных политологов и даже известных политиков не прочь щегольнуть в беседе собственными представлениями о том, что Европа вот-вот готова расколоться на какие-то «части» или вовсе «отколоться» от США. Вот вам, дескать, и «новый полюс влияния в мире», с которым вместе Россия могла бы, в свою очередь, построить ещё больший, единый полюс. Однако иначе как маниловскими мечтами подобные суждения нельзя назвать. Во-первых, несмотря на различия в подходах к отдельным вопросам и в оценках тех или иных явлений, все развитые западные страны составляют одну и ту же социально-экономическую – капиталистическую – систему. Сущность строя за последние 20 лет, несмотря на все современные формы его проявления, принципиально не изменилась.

Во-вторых, по ключевым, принципиальным, наконец, что ещё важнее, мировоззренческим вопросам все западные государства обычно выступают единым фронтом и со схожих позиций. Кроме того, все они – без исключения – объективно признают финансовое, технико-технологическое и тем более военное лидерство США.

Тогда кто может представить реальную альтернативу этому полюсу? В последние годы опять же модно стало говорить о повышении роли исламского фактора в мировых делах. Однако даже поверхностная оценка событий последнего времени доказывает: несмотря на отдельные декларации отдельных политических течений радикального характера или даже некоторых (опять-таки отдельно взятых) государств, ни арабский, ни даже исламский мир в целом не выдвинули пока какой-либо чёткой скоординированной позиции, представляющей столь же чёткую альтернативу западному пути развития в мировом масштабе.

Разве могут быть самостоятельным полюсом те, кто активно способствует расправе со своими соседями и единоверцами при помощи западных авианосцев и военной авиации? Если же кто-то станет говорить о некоей «хитрой стратегии» саудовских и катарских эмиров, использующих-де в своих неведомых посторонним целях заокеанских «гигуров», то таким можно лишь напомнить: пока что это именно «гигуры» используют «правверных» эмиров в своих целях, причём делают это не одно десятилетие...

Ну а не может ли сегодняшняя Россия хоть в какой-то степени претендовать на роль самостоятельного полюса в мире? По экономическим показателям – нет. Господствующий энергосырьевой тип развития экономики и экспорта России становится всё более вопиющим. Подобная экономика, работающая в роли «подписчика» сырья для ведущих экономик мира, не может даже в принципе рассчитывать на то, чтобы выступать в ранге полюса. Приверженность так называемой российской элиты западным ценностям, о которой её представители не устают повторять, не оставляет нашей стране при её нынешнем типе развития иного будущего, кроме как положения «младшего партнёра» западного полюса. А единственным фактором, позволяющим России рассчитывать на то, чтобы с ней считались хотя бы в региональных вопросах, является сохраняющийся с советских времён ядерный потенциал.

Однако есть страна, достижения которой в последние годы действительно реально меняют всю мировую экономическую (а вслед за ней и политическую) конфигурацию мира. Это – Китай.

И главное здесь не в том, что сегодня КНР по объёму ВВП занимает второе место в мире (причём по всем методам подсчёта), уступая лишь США, и разрыв между двумя странами неуклонно сокращается. И даже не в том, что, обладая самыми крупными в мире золотовалютными резервами, которые составили поистине астрономическую сумму в 3 триллиона 200 миллиардов долларов, Китай является одновременно крупнейшим кредитором самих Соединённых Штатов. Китай вообще по многим аспектам выступает уже экономическим гарантом всего современного мироустройства.

Но главное – всё-таки в том, что как раз Китай и показывает миру иной, альтернативный западному тип развития. Оставаясь социалистической страной, Китай не только экономически, но и политически способен претендовать на роль второго, противостоящего США и всему западному миру полюса, постепенно привлекая под свои знамена самые различные страны и народы. Кстати, общественный строй многих из них ничего общего не имеет с социализмом, однако все они видят именно в социалистическом Китае ту силу, которая способна реально изменить временно установившееся однополярное устройство мира. Что прямо подтверждает и рост международной не только экономической, но и политической активности КНР в последние годы.

Не зря прогнозируется нарастание соперничества, а возможно, и противостояния обеих ведущих держав – США и Китая. Причём все остальные страны будут вынуждены или как противники, или как сторонники этих двух государств. На наших глазах возникает новая форма хорошо знакомого биполярного мира, в котором прежнее место Советского Союза пусть медленно, зато уверенно занимает Китай. Во всяком случае, на сегодняшний день – это единственная реальная альтернатива однополярному миру.

Какие конкретно формы она обретёт, покажет уже ближайшее будущее. Как подобное развитие событий затронет Россию? Не следует забывать, что практически все последние 20 лет в той или иной форме мир был свидетелем постоянных внешнеполитических уступок со стороны России в призрачной надежде получить «равное место» среди ведущих западных держав. В ответ столь же постоянным был отказ последних такое «место» предоставить, напротив, пакет требований к России – как внешнеполитического, так и внутриполитического характера только множится.

В такой ситуации нашей стране следует как минимум поддерживать нынешний высокий уровень отношений с Китаем, ставшем с 2010 года нашим главным торговым партнёром, и более активно противодействовать откровенным провокаторам как российских, так и зарубежных, мечтающим столкнуть нас с великим восточным соседом.

Публикуется с разрешения «Литературной газеты».

Социальная плата за жильё

Сростом платы за жильё и коммунальные услуги власти предпринимают меры по социальной защите населения, предоставляя субсидии или компенсации. Их размер рассчитывается с учётом предельно допустимой доли собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг, прожиточного минимума, совокупного дохода семьи и действующих льгот.

Светлана ШАМАКИНА

По сведениям пресс-службы Воронежжста, в январе-декабре прошлого года в Воронежской области субсидии получали 120657 семей, то есть 14 процентов от их общей численности. Средний размер субсидии на семью составил 882 рубля в месяц.

Наряду с предоставлением субсидий население пользуется социальной поддержкой по оплате жилья и коммунальных услуг. В январе-декабре прошлого года право на социальную поддержку по оплате жилого помещения и коммунальных услуг имели 599,4 тысячи человек, из них 441,7 тысячи

– носители социальной поддержки. Объем средств, предусмотренных на предоставление социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, достиг 1858,1 миллиона рублей. Среднемесячный размер социальной поддержки на одного пользователя составил 258 рублей.

Фактически возмещено средств на предоставление социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг из бюджетов всех уровней в сумме 1858,4 миллиона рублей, в том числе 0,3 миллиона рублей – за предыдущие периоды.

На седьмой, приёмочный

Хорошая новость

На станции Колодезная открыт седьмой приёмочный путь. Впрочем, это он только по счёту седьмой. На самом же деле на станции третьего класса Колодезная путей сегодня одиннадцать, из которых два – главные и девять – приёмочных.

Николай АЛЕКСЕЕВ

Лиски-Колодезная

И если уж совсем быть точным, то седьмой путь здесь восстановлен с нуля после того, как в «лихие» и безработные 90-е он за неосторожность и ветхостью был полностью демонтирован. Но за последние годы к Колодезской «прильнула» остро нуждающаяся в ней инвесторы: ООО «Бунге СНГ», ООО «Пром-Нефть-Сервис», ООО «Инвестиционно-промышленная компания «Биком», ООО «Элеватор». К их услугам четыре пути не общего пользования,

которые позволяют производить не только погрузку-выгрузку, но даже промывку цистерн под наливные грузы. Количество таких цистерн доходит до двухсот в сутки.

Седьмой путь начал восстанавливаться с декабря 2010-го, когда здесь были врезаны два стрелочных перевода с пневмообдувом. Основные же восстановительные работы развернулись в 2011 году. Длина седьмого пути составляет 893 метра, а полезная – 790, что обеспечивает одновременную погрузку 36 вагонов.

«Два года на восстановление этого пути потрачены не зря: с его помощью станция значительно прибавит в объёмах работ», – сказал начальник станции Колодезная Михаил Сорокин.

...893 метра – вроде и не расстояние для станционного хозяйства. Но нужно помнить, что отсчёт этим метрам на промежуточной, а не узловой станции начался в экономической кризис. Вот и скажи после этого, что Юго-Восточная магистраль застыла в развитии.

Под прикрытием пожарных



Фотография на память новосёлов с почётными гостями.

Сергей КРОЙЧИК

Праздник в Козловке, что в Терновском районе, выдался на славу.

Были гости, в том числе и из областного центра. Конкретная программа получила зрелищной. Даже без фейерверка не обошлось!

А повод был самый серьёзный – здесь торжественно открыли межпоселковое пожарное подразделение. Немало добрых слов было произнесено в адрес огнеборцев.

А те, в свою очередь, в долгу не остались, и землякам рассказали о службе, познакомили со своими бытовыми условиями.

Смотреть было на что: пожарная автоцистерна (АПС) в боксе, уютно в служебных помещениях и комнате отдыха, есть душевая, кухня. Кто-то из гостей заметил, что это пожарное подразделение

может стать одним из образцовых в регионе.

Особенно интересно было местной дворянке, которой позволили посидеть в кабине пожарной машины, примерить боевую форму пожарных.

Потом были показательные учения профессиональных спасателей с развёртыванием пожарных рукавов и тушением горящих противней.

Переоценить значение данного события невозможно, – говорит глава администрации Терновского муниципального района Ирина Белова. – На протяжении нескольких лет Козловская зона оставалась без прикрытия пожарных и спасателей. Ситуацией в нашем районе с противопожарной безопасностью, и особенно в сельских поселениях, крайне был обеспокоен и губернатор Воронежской области Алексей

Васильевич Гордеев. Поэтому споры по поводу создания этого пожарного подразделения именно здесь не возникло. Спасибо Анатолию Тарасову, директору учреждения по гражданской обороне и защите населения и пожарной безопасности области и начальнику Управления пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Юрию Климову, главе Козловского сельского поселения Юрию Милеву, руководителю Управления ППС Игорю Влазеву. Собственно, их усилиями и по их инициативе многие вопросы по противопожарной безопасности в районе воплощаются в жизнь. Спасибо и муниципалитетам, спонсорам – в их числе ООО «Агротехнология», ПСК «Правда», ООО «Победа», вложившим немало сил в создание данной пожарной части.

В Острогжске обсудили амбициозные задачи

Сельские приоритеты

О важности малого бизнеса для страны уже написаны горы. Повторяться не будем. Заметим лишь, что в сельских районах его роль ещё более значима. Как правило, подавляющее большинство зарегистрированных на этих территориях юридических лиц имеют численность работающих до 50 человек. Малые предприятия и предпринимательство являются опорой для местной экономики и основой для увеличения её потенциала, решения проблем занятости населения и повышения качества жизни людей.



Александр Михайлуся (справа) отвечал на вопросы предпринимателей.

Принимая во внимание эти обстоятельства, глава администрации Острогжского муниципального района Сергей Хорошилов и управляющий Острогжским отделением Сбербанка Михаил Литвинюк выдвинули совместную инициативу по проведению в старинном уездном городе семинара на тему «Кредиты и лизинг для малого бизнеса». Сказано – сделано. И вот, в один из рабочих дней в зале заседаний районной администрации состоялась встреча предпринимателей с гостями из Воронежа – представителями госструктур поддержки малого бизнеса, руководителями Воронежского отделения Сбербанка и филиала ЗАО «Сбербанк-лизинг». Интерес к мероприятию оказался довольно высоким. Во всяком случае, столько предпринимателей в одном

месте и сразу в Острогжске давненько не собиралось.

Хочу сразу развеять некий миф, будто Сбербанк работает в основном с крупными клиентами, – сказал, обращаясь к собравшимся, заместитель управляющего Воронежским отделением Сбербанка Александр Михайлуся. – На самом деле кредитный портфель банка по Воронежской области почти на 95 процентов состоит из займов клиентам микро-, малого и среднего бизнеса. Только за прошлый год количество кредитующихся субъектов предпринимательства у нас удвоилось. Но назвать это большим достижением я пока не могу. Банк ставит перед собой более амбициозные задачи. В частности, планируем устроить масштабы финансирования малого бизнеса в регионе. Мы открыты

для диалога и готовы обсуждать с вами возможность улучшения качества в предоставлении наших услуг... Сказанное сразу настроило предпринимателей на доверительный разговор. В ходе заинтересованного диалога они почерпнули для себя много полезной информации. В частности, оказалось, что уже сегодня в области и стране действует довольно много государственных программ, предлагающих предпринимателям реальную помощь – от субсидий и предоставления бесплатных обучающих семинаров. Много нового предприниматели узнали о возможностях, которые сегодня предоставляет малому бизнесу Сбербанк.

Мы хотим превратить наш банк в один из лучших сервисных институтов, который не только предоставляет кредиты, но и помогает развитию бизнеса, оказывая нефинансовые консультации и услуги, – рассказал Александр Владимирович. – В Воронеже уже третий год работают два Центра развития бизнеса – на Московском и на Ленинском проспектах. В них на безвозмездной основе можно получить консультации по бухгалтерскому и налоговому практике, бизнес-планированию, юридическим и другим вопросам, которые будут интересны как начинающим, так и опытным предпринимателям. Чтобы малый бизнес тратил минимум времени на общение с банком, активно развивается интернет-банкинг. Предпринимателям предлагается продукт «Сбербанк Бизнес ОнЛ@йн», который предоставляет более широкое возможности, чем прежде. При этом оформление договоров на подключение услуги осуществляется в день обращения в банк.

За минувший год-полтора в Сбербанке провели значительное обновление линейки кредитных продуктов. Сегодня здесь предлагают заемные средства не только для пополнения оборотного капитала, но и для обновления основных фондов, на приобретение коммерческой недвижимости.

Индивидуальный предприниматель Сергей ПИЩУГИН:

- Моя сфера бизнеса – авторемонт и торговля запасными частями, изготовление и обслуживание автофургонов, в том числе типа «термокунг». Год назад я приобрел магазин в Лисках. Внёс 20-процентный первоначальный взнос, а остальную сумму получил в рамках кредитного продукта «Бизнес-Недвижимость». С сотрудниками Сбербанка в течение недели решили все вопросы, и через месяц я стал собственником... Мы уже давно и плодотворно сотрудничаем. С декабря 2008 года зарегистрирован как предприниматель и сразу же открыл счёт в Сбербанке. Пользуюсь ещё и возобновляемой кредитной линией продукта «Бизнес-оборот». Радует, что в банке стараются идти навстречу постоянным клиентам, снижая процентные ставки.

Индивидуальный предприниматель Валерия ЧИКИРОВА:

- Я занимаюсь торговой аудио-, видео- и бытовой техникой и веду бизнес с 1994 года. Работая со Сбербанком. Сейчас оформляю кредит «Доверие». Нравится отношение клиентам – сотрудники всегда уважительны, приветливы, и что немаловажно, есть свой дресс-код. Но я хотела бы особо отметить интернет-обслуживание. Сама – активный пользователь «Сбербанк Бизнес ОнЛ@йн»-уже оценила его удобство и возможности. Думаю, что у интернет-банкинга большое будущее, прежде всего, в сельской местности, где зачастую не всегда поблизости есть операционная касса или офис, и добраться к ним бывает непросто. А Интернетом можно пользоваться если не проводным, то через сотовых операторов практически везде.

В прошлом году Сбербанк пошел на упреждение подходов формирования залоговой базы в рамках предоставляемых кредитов. Начал активную выдачу беззалоговых кредитов «Доверие», не требующих целевого подтверждения.

Есть у Сбербанка еще одна интересная новинка – кредит «Бизнес-старт». Он представляет собой заем на организацию бизнеса с нуля по одному из готовых решений франчайзинговых компаний. Потенциальный предприниматель может открыть магазин одежды, кафе, студию маникюра, прачечную, спортивно-оздоровительный центр, автомойку и т.д., выбрав одну из технологий, которые давно зарекомендовали себя на рынке. Пока Центрально-Чернозёмный банк Сбербанка России предлагает 14 готовых решений для микробизнеса.

Работа с франшизами снижает риски и для банка, и для заемщиков, – говорит заместитель управляющего Воронежским отделением Сбербанка России Александр Михайлуся. – Собственная бизнес-идея клиента может и не выдержать конкуренцию на рынке.

А франшиза – это уже поставленный бизнес, который прочно стоит на ногах и подтвердил свою экономическую успешность. Кстати, опыт показывает, что 90 процентов проектов, которые реализуются по франшизе, успешны, поэтому опасаться того, что бизнес «не пойдёт», не стоит.

Раньше Сбербанк никогда не финансировал бизнес с нуля. Финансовую помощь могли получить только те клиенты, которые предоставляли банку свои готовые идеи и бизнес-планы. В «Бизнес-старт», напротив, обязательным условием является отсутствие предпринимательской деятельности в течение последних трёх лет. Новый вид кредита пока «обкатывается» в Воронеже и Белгороде.

В ходе семинара острогжские предприниматели еще раз убедились, что уже сейчас есть немало возможностей для реализации своих замыслов и деловых качеств. Главное здесь – замкнуться в себе и решиться сделать хотя бы первый шаг навстречу многочисленным предложениям. Кстати, на семинаре в Острогжске такие примеры тоже были.

Фот. лицезрение ЦБ России №1481 от 30.08.2010 года. ООО «Сбербанк России». Реклама.

Забота о здоровье каждого зернышка

Виол® ТрасТ
тебуконазол, 60 г/л + трибендазол, 80 г/л + антистрессовые компоненты

Комплексный фунгицидный протравитель семян зерновых культур с антистрессовыми компонентами. Содержит два действующих вещества с разными механизмами действия. Обеспечивает эффективный контроль комплекса корневых и прикорневых гнилей и снежной плесени. Обладает исключительно высокой эффективностью против головневых заболеваний. Увеличивает энергию прорастания и повышает всхожесть семян, способствует появлению дружных всходов.

Представительства ЗАО Фирма «Август» в Воронежской области
Воронеж: тел./факс (473) 239-44-17, 260-56-47
Павловск: тел./факс (47362) 2-97-58, 2-37-40
www.avgust.com

avgust crop protection

Реклама.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ В 2011 ГОДУ

Сообщение Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области

Экономическое положение Воронежской области в 2011 году характеризовалось следующими показателями:

	Январь-декабрь 2011г.	Январь-декабрь 2011г. в % к январю-декабрю 2010г.	Справочно: январь-декабрь 2010г. в % к январю-декабрю 2009г.
ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ИНДИКАТОРЫ			
Оборот организаций, млрд.рублей	811.5	128.7	120.9
Индекс промышленного производства ¹⁾	x	107.9	103.5
Инвестиции в основной капитал, млрд.рублей	152.2	102.2	131.8 ²⁾
Объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство», млрд.рублей	28.5	110.8	98.2
Объем продукции сельского хозяйства, млрд.рублей	118.1	165.1	72.9
Грузооборот транспорта, млрд.т-км	29.7	105.2	107.2
Оборот розничной торговли, млрд.рублей	247.2	117.4	107.7
Объем платных услуг населению, млрд.рублей	64.1	110.8	103.3
СОЦИАЛЬНЫЕ ИНДИКАТОРЫ			
Реальные денежные доходы населения	x	100.9	106.7
Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника: номинальная, рублей	17334.6	115.5	113.7
реальная	x	106.9	107.1
Численность официально зарегистрированных безработных, тыс. человек	18.4	75.2	83.2
Индекс потребительских цен на товары и услуги	x	104.1 ³⁾	107.9 ³⁾
Индекс цен производителей промышленных товаров	x	100.0 ³⁾	121.4 ³⁾

¹⁾ Индекс производства по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды».

²⁾ Предварительные годовые данные, включая итоги переписи субъектов малого и среднего бизнеса.

³⁾ Декабрь 2011г. в процентах к декабрю 2010г.

ДОБЫЧА ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ, ОБРАБАТЫВАЮЩИЕ ПРОИЗВОДСТВА, ПРОИЗВОДСТВО И РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, ГАЗА И ВОДЫ

Индекс промышленного производства по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» в 2011 году по сравнению с предыдущим годом составил 107.9 процента, в декабре по сравнению с декабрем 2010 года – 107.9 процента.

По сравнению с 2010 годом увеличился выпуск шин, бурных самоходных установок и установок для эксплуатации и глубокого разведочного бурения, деревообрабатывающих станков, оконных блоков (в 1.4-4.5 раза), крупных стеновых блоков, кабелей, проводов и других проводников, используемых для связи, волоконно-оптических кабелей, сельскохозяйственных погружных, центробежных насосов (на 24-30%), строительного кирпича, керамических плиток, сборных железобетонных конструкций и деталей, строительной извести, водогрейных котлов, кузнечно-прессовых машин (на 16-21%), бутылок из стекла, мелких стеновых блоков из ячеистого бетона, полупроводниковых приборов, теплозащиты (на 3-8%). Одновременно снизился объем производства электроскопымалом, паркета, дверных блоков, электродвигателей малой мощности, металлообрабатывающих станков (в 1.5-2.8 раза), электроэнергии, электронных микросхем (на 17-25%), полимеризатора, синтетических каучуков, оптических изделий, лакокрасочных и антипиреновых материалов (на 3-10%).

В мебельном производстве увеличился выпуск диванов-кроватьей (в 1.5 раза), деревянные кровати (на 34%), шкафов (на 15%); одновременно уменьшился объем производства диванов и кушеток (в 2.6 раза), столов (на 18%), стульев (на 6%). В текстильном и швейном производстве возросло производство постельного белья, курток, костюмов (в 1.8-2.4 раза), блузок, брюк (на 34-45%); одновременно уменьшился выпуск платяных, головных уборов (в 2.2-3.1 раза), чулочных носочных изделий, вязаных бельевых трикотажных хлопчатобумажных тканей, трикотажных изделий, спондерджей (на 10-24%). Производство обуви возросло в 1.5 раза.

В производстве пищевой продукции увеличился выпуск сахара-песка (в 2.6 раза), рыбы и птицы, свежей или охлажденной, мяса и пищевых субпродуктов домашней птицы, сливочного масла (на 18-29%), мясных консервов и полуфабрикатов, крупы, пекарных дрожжей (на 8-11%). Одновременно снизился объем производства молочных сгущенных продуктов, плодово-ягодных консервов, безалкогольных напитков (в 1.4-1.9 раза), мороженого, макаронных изделий (на 17-18%), мяса и пищевых субпродуктов убойных животных, цельно-молочной и маргаринной продукции, растительных нерафинированных масел, рыбных и сырных продуктов, колбасных и кондитерских изделий (на 2-10%).

ИНВЕСТИЦИИ И СТРОИТЕЛЬСТВО

В 2011 году на развитие экономики и социальной сферы области использовано 152.2 млрд.рублей инвестиций в основной капитал, индекс физического объема составил 102.2 процента.

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», в прошедшем году составил 28.5 млрд.рублей, или 110.8 процента к уровню 2010 года.

Кроме того, организациями области в 2011 году выполнено строительно-монтажных работ хозяйственным способом на сумму 127.6 млн.рублей, что на 34.7 процента выше уровня 2010 года.

За счет всех источников финансирования построено 12.6 тысяч новых квартир общей площадью 987 тыс.кв.метров, что составило 94 процента по отношению к 2010 году.

Населением за счет собственных и привлеченных средств построено 392.5 тыс.кв.метров общей площади жилых домов, или 39.8 процента от всего объема жилья, введенного в 2011 году.

Из объектов производственного назначения завершено строительство линий электропередачи напряжением 35 кВ и выше протяженностью 0.4 км, линий электропередачи для электрификации сельского хозяйства напряжением 6-20 кВ протяженностью 39.7 км и напряжением 0.4 кВ – 91.9 км; 55.5 км автомобильных дорог с твердым покрытием, из них – 53.2 км общего пользования.

В Хохольском районе сданы в эксплуатацию сенокосарии на 1.8 тыс.тонн одновременного хранения, силосные и сенажные сооружения на 6.1 тыс.куб.метров; в Павловском районе – зерносеменовохранилище на 3 тыс.тонн одновременного хранения и в Терновском – хранилище для картофеля, овощей и фруктов на 1.5 тыс.тонн одновременного хранения. В Никандровском районе завершено строительство помещений для свиней на 22 тыс.мест, в Бобровском и Лискинском районах – помещений для птиц на 429 и 160 тыс.птиц.мест соответственно. В Лискинском районе завершено также строительство 0.6 км магистрального водопровода сельскохозяйственного назначения. В Новоусманском районе введена пекарня производительностью 4 тонны хлебобулочных изделий и цех по производству городского округа – хлеб по производству растительного масла методом экстракции мощностью 150 тонн переработки в сутки.

В областном центре завершено строительство 108 тыс.кв.метров взлетно-посадочной

полосы с твердым покрытием и двух автозаправочных станций, а также строительство торговых предприятий площадью 0.7 тыс. кв.метров.

Сданы в эксплуатацию три башни сотовой связи и пять мостов протяженностью 390.6 пог.метров, мощности на 11.4 тыс.номеров на городских АТС и 2.2 тыс.номеров АТС в сельской местности.

Из объектов коммунального назначения и социальной сферы введены в действие 986.7 км газовых сетей, в том числе 94.1 км – в сельской местности, водопровод мощностью 18.7 тыс.куб.метров в сутки и 105.5 км водопроводных сетей.

Введены в эксплуатацию больничные учреждения на 538 коек, в числе которых детская больница на 30 коек и родильный дом на 130 коек в областном центре; амбулаторно-поликлинические учреждения на 967 посещений в смену, из них – детская поликлиника на 100 посещений в смену и женская консультация на 100 посещений в смену; дошкольные образовательные учреждения на 430 мест.

В Бобровском и Новоусманском районах сданы в эксплуатацию дома-интернаты для престарелых, инвалидов (взрослых и детей) на 100 мест каждый.

В 2011 году также завершено строительство общеобразовательных учреждений на 1875 ученических мест и 5654 кв.метров площади учебно-лабораторных зданий высших учебных заведений; стадионов на 1019 мест; 1640 кв.метров площади спортивных залов; четырех физкультурно-оздоровительных комплексов и футбольного поля с искусственным покрытием площадью 7040 кв.метров.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В 2011 году объем продукции сельского хозяйства всех сельскохозяйственных производителей по сравнению с предыдущим годом возрос на 65.1 процента, при этом объем продукции растениеводства увеличился в 2.2 раза, продукции животноводства – на 7.9 процента. Удельный вес продукции, произведенной сельскохозяйственными организациями, в общем объеме увеличился на 9.7 процентного пункта.

В хозяйствах всех категорий намолочено 3.2 млн.тонн зерна (в первоначально-оприходованном весе), один миллион тонн подсолнечника, накопано 7 миллионов тонн сахарной свеклы (фабричной) и 1.3 млн.тонн картофеля, собрано 379.2 тыс.тонн овощей. Рост производства зерна и сахарной свеклы обусловлен увеличением урожайности и посевных площадей, а подсолнечника, картофеля и овощей – только за счет увеличения урожайности.

В сельскохозяйственных организациях Лискинского, Верхнехавского, Павловского и Ревьского районов урожайность зерновых культур с убранных площадей составила более 30 центнеров с гектара, в то же время в хозяйствах Поворинского района она не превысила 17.5 центнера с гектара.

Лучших результатов по выращиванию сахарной свеклы добились сельскохозяйственные организации Бобровского и Рамонского районов (489-512 ц/га), подсолнечника – Терновского и Павловского районов (29-29.8 ц/га).

Основными производителями зерна и технических культур остаются сельскохозяйственные организации. Доля их в производстве зерна в 2011 году составила 78.7 процента, подсолнечника – 74.2, сахарной свеклы (фабричной) – 80.8 процента.

В 2011 году крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями получено зерна 19.9 процента от общего сбора в хозяйствах всех категорий (в 2010 году – 22.1%), подсолнечника – 25.5 (29.8%) и сахарной свеклы – 17 процентов (13.6%).

Производство картофеля и овощей сосредоточено в хозяйствах населения, которыми в 2011 году выращено 89.5 процента общего сбора картофеля (в 2010 году – 94.3%) и 81.8 процента овощей (86.3%).

В хозяйствах всех сельскохозяйственных производителей в 2011 году по сравнению с 2010 годом наблюдалось увеличение поголовья крупного рогатого скота на 5.1 процента, овец и коз – на 4.2 процента. Поголовья свиней сократилось на один процент.

В начале января 2012 года на долю хозяйства населения и фермеров пришлось 42 процента поголовья крупного рогатого скота, 40 – свиней, 85 процентов – овец и коз.

В хозяйствах всех категорий в 2011 году по сравнению с 2010 годом производство скота и птицы на убой (в живом весе) увеличилось на 9.2 процента, молока – на 3.6, яиц – на 7.8 процента.

На долю хозяйств населения и фермеров пришлось 46 процентов производства мяса, 53 – молока и 45 процентов производства яиц. В 2011 году рост производства скота и птицы на убой (в живом весе) наблюдался в сельскохозяйственных организациях 18 районов области, молока – 20 районов; на их долю пришлось соответственно 79.6 и 56.6 процента общего объема производства этих видов продукции.

В структуре производства скота и птицы на убой сельскохозяйственными организациями в 2011 году отмечалось увеличение удельного веса свиней и птицы по сравнению с 2010 годом.

Надоло молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях за 2011 год составили 4330 килограммов против 4265 килограммов в 2010 году.

В хозяйствах Таловского, Павловского, Лискинского, Хохольского, Верхнехавского и Каширского районов на одну корову составили более пяти тысяч килограммов; Бобровского и Ольховского районов – более 4500 килограммов; в то же время в хозяйствах Борисоглебского городского округа – менее 2500 килограммов.

И урожайность кур-несушек в 2011 году составила 294 штуки яиц (в 2010 году – 293 штуки).

В 2011 году сохранность поголовья крупного рогатого скота улучшилась, а поголовья свиней, овец и коз – ухудшилась. Выход приплода телят (в расчете на 100 маток) уменьшился на 7.9 процента, а поросят – увеличился на 5.3 процента.

По состоянию на 1 декабря 2011 года сельскохозяйственные организации заготовили кормов на одну условную голову скота в 2.2 раза больше, чем на соответствующую дату 2010 года.

ТРАНСПОРТ

Предприятиями всех видов транспорта в 2011 году перевезено 15.5 млн.тонн грузов, что на 2.1 процента меньше уровня предыдущего года. Грузооборот составил 29.7 млрд.тонно-километров и увеличился на 5.2 процента.

Отправление грузов железнодорожным транспортом увеличилось на 0.2 процента, речным – сократилось на 20.2 процента.

Объем перевозок грузов авиационным транспортом возрос на 8.1 процента и достиг 53.2 тыс.тонн грузов. Удельный вес междунационального сообщения в общем объеме авиаперевозок составил более 90 процентов.

Воздушным транспортом внесено минеральных удобрений на 58.8 тыс.га сельскохозяйственных площадей.

Предприятиями автомобильного транспорта и индивидуальными предпринимателями (физическими лицами), занимающимися коммерческими грузовыми перевозками, перевезено 3953.4 тыс.тонн грузов, что на 5.4 процента меньше, чем в 2010 году; грузооборот увеличился в 1.3 раза и достиг 378.4 млн.тонно-километров.

Средняя дальность перевозок грузов по автотранспорту составила более 95 километров. Всеми видами транспорта перевезено 308.9 млн.пассажиров. Пассажиры-оборот сократился на 5.4 процента и составил 8168.9 млн.пассажиро-километров. Значительно возросли перевозки пассажиров авиационным транспортом (в 1.5 раза больше уровня 2010 года).

На автомобильных дорогах и уличных населенных пунктах области за год зарегистрировано 3861 дорожно-транспортное происшествие (ДТП). В них погибло 570 человек и 4796 человек получили ранения. Из всех ДТП более 80 процентов произошло по вине водителей личного транспорта.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК ТОВАРОВ И УСЛУГ

Оборот розничной торговли за 2011 год составил 247.2 млрд.рублей, увеличившись по сравнению с предыдущим годом на 17.4 процента.

Доля продаж товаров на розничных рынках и ярмарках составила 9.3 процента. В структуре оборота розничной торговли преобладали непродовольственные товары, удельный вес которых достиг 60 процентов. Пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий продано населению на 148.3 млрд.рублей, непродовольственных – на 148.3 млрд.рублей, что в товарной массе по пищевым продуктам, включая напитки, и табачным изделиям больше уровня 2010 года на 9.7 процента, а по непродовольственной группе – на 22.8 процента.

На 1 января 2012 года на предприятиях розничной торговли имелось товарных запасов на 9.6 млрд.рублей (на 39 дней торговли).

Качество как отечественных, так и импортных товаров не всегда отвечало требованиям стандартов. По итогам проверки, проведенных Управлением Роспотребнадзора по Воронежской области, за четвертый квартал 2011 года было выявлено 286 административных нарушений в сфере торговли. За выявленные нарушения норм и правил торговли было взыскано штрафов на общую сумму 202 тыс.рублей.

Оборот общественного питания за 2011 год составил 5.4 млрд.рублей, или 99.3 процента к уровню предыдущего года.

За прошедший год населению оказано платных услуг на 64.1 млрд.рублей, что на 10.8 процента больше, чем в 2010 году.

Удельный вес платных услуг в потребительских расходах населения за 2011 год по сравнению с 2010 годом уменьшился и составил 20.3 процента.

В структуре платных услуг наибольший удельный вес занимали следующие виды услуг: коммунальные (25.3%), услуги связи (20.1%), транспортные (16.4%), бытовые (14.2%), услуги системы образования (7.2%), жилищные (4.6%).

В 2011 году сократился объем платных санаторно-оздоровительных услуг (на 5.5% по сравнению с 2010 годом).

По основным видам платных услуг за 2011 год по сравнению с 2010 годом возросли. Наибольший рост наблюдался на туристские (в 1.8 раза), транспортные (на 29.7%), бытовые (на 14.5%) услуги, услуги правового характера (на 14%), физической культуры и спорта (на 11.8%), связи (на 9.5%), тестинга и аналоговых средств размещения (на 9.1%), услуги образования (на 7%), ветеринарные (на 6.3%) услуги, культуры (на 5.9%).

На долю индивидуальных предпринимателей пришлось 22.8 процента объема платных и 71.5 процента бытовых услуг.

Бытовые услуги с начала года оказано населению на 9.1 млрд.рублей, что на 14.5 процента больше, чем в 2010 году.

ОПТОВЫЙ РЫНОК ВАЖНЕЙШИХ ВИДОВ ПРОДУКЦИИ

Оборот оптовой торговли за 2011 год составил 276.6 млрд.рублей, что на 13.1 процента больше, чем за 2010 год. Предприятиями оптовой торговли продано товаров на 192.1 млрд.рублей (121.2% к 2010 году). Объем продаж продукции предприятиями, для которых оптовая торговля не является основным видом деятельности, составил 84.5 млрд.рублей, или 30.5 процента оборота оптовой торговли.

На 1 января 2012 года запасы топлива и нефтепродуктов у потребителей и топливоснабжающих организаций, реализующих топливо населению и объектам социальной сферы, составили 82.6 тыс.тонн угля и 65.4 тыс.тонн мазута.

Объем продаж алкогольной продукции и пива организациями, имеющими лицензию на закупку, хранение и поставки алкогольной продукции, составил 6.5 млрд.рублей.

ЦЕНЫ

Индекс цен за 2011 год по потребителям товаров и услуг, оказываемых населению, составил 104.1 процента (107.9% – за 2010 год), в том числе на товары – 102.9 (108.5%), платные услуги – 108.4 процента (105.9%).

Продовольственные товары (включая алкогольные напитки) за год подорожали на 0.1 процента против удорожания на 12.4 процента год назад. Стоимость минимального набора продуктов питания, рассчитанного на месяц для одной семьи, по нормам потребления, в конце декабря 2011 года по области составила 2190 рублей.

Цены на непродовольственные товары за год увеличились на 6 процентов (на 5.3% – за 2010 год).

На рынке жилья стоимость одного квадратного метра общей площади квартир в четвертом квартале 2011 года по сравнению с четвертым кварталом 2010 года на первичном рынке повысилась на 8.7 процента, на вторичном рынке – на 9.9 процента.

Цены производителей промышленных товаров в 2011 году не изменились (в 2010 году – повысились на 21.4%).

Сводный индекс цен строительной продукции за год составил 109.1 процента, в том числе производителей в строительстве (строительно-монтажные работы) – 111.1 процента (за 2010 год соответственно – 110.3% и 110.8%).

В сельском хозяйстве за 2011 год цены производителей сельскохозяйственной продукции в целом снизились на 9.3 процента (за 2010 год – возросли на 37.8%). При этом снижение цен на сельскохозяйственную продукцию (исключая вина, пиво, этиловый спирт из всех видов сырья) за 2011 год составило 16.2 процента (за 2010 год – 14.2%). Продукция животноводства за год подорожала на 7.1 процента (за 2010 год – на 23%).

Тарифы на грузовые перевозки основными видами транспорта в 2011 году возросли на 8.7 процента (за 2010 год – на 9.4%).

ФИНАНСЫ

По данным департамента финансово-бюджетной политики Воронежской области, доходы консолидированного бюджета области за 2011 год составили 77.3 млрд.рублей, расходы – 79.5 млрд.рублей. По сравнению с 2010 годом доходная часть бюджета возросла на 8.5 процента. Из общей суммы бюджетных поступлений безвозмездные поступления составили 29.7 процента, налог на доходы физических лиц – 24.8, налог на прибыль организаций – 14.6, налог на имущество – 9.7, акцизы – 7.1 процента. По данным Управления Федеральной налоговой службы России по Воронежской области, поступления акцизов в бюджеты всех уровней от реализации алкогольной продукции (исключая вина, пиво, этиловый спирт из всех видов сырья) за 2011 год составило 18.8 млрд.рублей (что в 1.7 раза меньше, чем в 2010 году), в том числе в федеральный бюджет – 11.2 млрд.рублей. Из сложного финансового положения многих предприятий и организаций значительные суммы налоговых платежей по-прежнему не поступали в бюджетную систему. По состоянию на 1 января 2012 года недоимки по платежам в бюджеты всех уровней составили 2.6 млрд.рублей, сумма задолженности по уплате пеней и налоговых санкций – 2.9 млрд.рублей.

Расходная часть бюджета за 2011 год увеличилась по сравнению с 2010 годом на 6.6 млрд.рублей, или на 9 процентов. Свыше 62 процентов расходов пришлось на образование, культуру, кинематографию, здравоохранение, физическую культуру и спорт, средства массовой информации и социальную политику, 14.2 – на развитие национальной экономики, по 9.7 процента – на общегосударственные вопросы и жилищно-коммунальное хозяйство. В структуре расходов увеличились (с 3.3% в 2010 году до 3.5% в 2011 году) их доля на национальную оборону, национальную безопасность и правоохранительную деятельность. Затраты на охрану окружающей среды в общей структуре расходов по сравнению с 2010 годом увеличились на 0.2 процента.

Кредитные вложения в экономику области и население (остатки по ссудам без просроченных процентов) на 1 января 2012 года, по данным Главного управления Центрального банка Российской Федерации по Воронежской области, составили 569.3 млрд.рублей. В структуре кредитных вложений три четверти пришлось на депозитные средства.

Остатки вкладов населения в банках, по операционным данным Центрально-Черезовского банка Сбербанка РФ и коммерческих банков, составили на 1 января 2012 года 180.2 млрд.рублей, в том числе на счетах отделений Сбербанка – 102.3 млрд.рублей, или 56.8 процента.

Предприятиями и организациями всех видов экономической деятельности и форм собственности (без малых, совместных предприятий, бюджетных организаций, страховых компаний и банков) в январе-ноябре 2011 года получено 15 млрд.рублей прибыли (сальдовый финансовый результат), что составило 130.4 процента по отношению к сумме прибыли в соответствующем периоде предыдущего года. Число убыточных предприятий составило 229 единиц, сумма убытка – 8.3 млрд.рублей.

По состоянию на 1 декабря 2011 года общая задолженность предприятий и организаций всех видов экономической деятельности составила 312.5 млрд.рублей, на просроченную задолженность пришлось два процента этой суммы.

Кредиторская задолженность составила 171.5 млрд.рублей, в том числе просроченная – 5.4 миллиарда. В структуре просроченной кредиторской задолженности, которую имела сельская часть предприятий и организаций от их общего количества, основную долю (63.1%) составляла задолженность поставщикам. Шестая часть просроченной кредиторской задолженности приходилась на задолженность по платежам в бюджеты всех уровней. Сумма задолженности в федеральный бюджет составила 6.37 млрд.рублей, в том числе просроченной – 833.7 млн.рублей. Просроченная задолженность государственным внебюджетным фондам превысила 167 млрд.рублей.

Долговая задолженность предприятий

и организаций всех видов экономической деятельности на 1 декабря 2011 года составила 126.7 млрд.рублей, на просроченную задолженность пришлось 5 процентов этой суммы. В структуре просроченной дебиторской задолженности 76 процентов приходилось на долю задолженности покупателей за товары, работы и услуги.

РЫНОК ТРУДА

Численность экономически активного населения, по данным обследования населения по проблемам занятости, в декабре 2011 года составила 1136.3 тыс.человек, или 48.7 процента общей численности населения области. В их числе 1068.6 тыс.человек (94% экономически активного населения) были заняты в экономике и 67.7 тыс.человек (6%) не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной Организации Труда они классифицируются как безработные).

В декабре 2011 года по результатам федерального статистического наблюдения за неполной занятостью и движением работников, которым было охвачено 228.6 тыс.человек, число граждан, выбывших с предприятий по различным причинам, составило 5.9 тыс.человек. В общей численности выбывших работников 70.4 процента составили уволившиеся по собственному желанию, 8.7 – по соглашению сторон, 0.4 процента – в связи с сокращением численности. Принято на работу за этот период 5.2 тыс.человек. По сравнению с декабрем 2010 года коэффициент восполнения выбывших работников вновь принятыми увеличился и составил 87.7 процента (в декабре 2010 года – 79.8%).

Изменилась ситуация и с неполной занятостью. В режиме неполного рабочего времени по инициативе работодателя трудилось 211 человек, что в 3.8 раза меньше, чем в декабре 2010 года. Число работников, работающих на полное рабочее время по соглашению между работником и работодателем, по сравнению с декабрем 2010 года сократилось на 27.5 процента и составило 1394 человека.

К концу декабря 2011 года в управлении занятости населения Воронежской области состояло на учете 20 тысяч не занятых трудовой деятельностью граждан, из них зарегистрированы в качестве безработных 18 тыс.человек (89.8%). По сравнению с соответствующей датой 2010 года численность незанятых граждан и безработных уменьшилась соответственно на 6.3 и 9.2 процента.

Занятая работниками в управление занятости населения Воронежской области потребность в работниках на конец декабря составила 13.3 тыс.человек. Число не занятых трудовой деятельностью граждан, зарегистрированных в управлении занятости населения Воронежской области и приходящихся на одну заявленную вакансию, составило 1.5 человека (на конец декабря 2010 года – два человека).

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ И ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ

Номинальные денежные доходы, полученные населением за 2011 год, сложились в сумме 415.8 млрд.рублей и увеличились по сравнению с предыдущим годом на 9.1 процента. Ежемесячный среднедушевой денежный доход за этот период составил 14840.1 рубль.

Реальные денежные доходы (номинальные денежные доходы, скорректированные на индекс потребительских цен) за 2011 год увеличились по сравнению с предыдущим годом на 0.9 процента.

Денежные расходы за 2011 год составили 415.2 млрд.рублей и увеличились по сравнению с 2010 годом на 8.4 процента. В структуре использования денежных доходов населения за 2011 год расходы на покупку товаров и оплату услуг заняли 76.8 процента и увеличились на 4.5 процентного пункта. При этом доля средств, используемых на приобретение иностранной валюты, на сбережения, а также наличных денег в руках уменьшилась на 5.1 пункта, а доли средств, израсходованных на оплату обязательных платежей, увеличилась на 0.6 пункта.

Среднемесячная номинальная заработная плата работников в 2011 году достигла 17334.6 рубля. Реальный размер, рассчитанный с учетом своего индекса потребительских цен, составил 116.4 процента к уровню 2010 года.

По данным организаций наблюдаемых видов экономической деятельности, суммарная задолженность по заработной плате по состоянию на 1 февраля 2012 года составила 21.6 млрд.рублей. При этом 1.9 млрд.рублей не было выплачено работникам из-за несвоевременного получения денежных средств из бюджета Воронежской области. Численность работников, перед которыми имелась задолженность по заработной плате, по состоянию на 1 февраля составила 1314 человек.

Покупательная способность среднедушевых денежных доходов населения (в среднем за месяц) на рынке продуктов питания за 2011 год по сравнению с 2010 годом сократилась по гречневой крупе (на 49%), подсолнечному маслу (на 16%), яблочкам (на 11%), пшеничному хле



Двое и пианино.

Музыка их связала

Судьба

Дату своего переезда из жаркого Душанбе в село Горелка Борисоглебского района Геннадий и Елена Федосеевы помнят точно – 3 ноября 1989 года. Такое просто не забывается. Прочитали они тогда в газете «Вечерний Душанбе» проект нового таджикского закона об образовании, отнимавшего у их маленького сына Жени право учиться на родном русском языке, и поняли, что пора перебраться в Россию.

Андрей МОНАСТЫРНЫЙ
с.Пески, Поворинский район

Найти место жительства, а главное, работу по специальности Геннадий и Елена, выпускники Таджикского института искусств (он окончил класс по виолончели, она – по фортепиано), помог случай и ещё одна газета. В «Комсомольской правде», купленной Геннадием на гастролях в России, было объявление: «В с. Горелка Борисоглебского района Воронежской области в детский сад требуется музыкант».

Муж съездив по объявлению и через пять минут после разговора с директором детсада мы были трудоустроены: я – в детский садик, Геннадий – в сельский клуб.

Сейчас, много лет спустя после переезда, Елена Васильевна вспоминает об этом событии уже охотно. А тогда многое казалось довольно безразличным: и беспрудное пьянство хозяйна дома, в котором семье Федосеевых пришлось снимать угол до 22 марта 1990-го (ещё одна дата врезалась в память вынужденных переселенцев железной зазубриной); и работа не по специальности сначала организатором и пионервожатой, потом – учителем географии, культуры общения, литературы и русского языка (детсад в Горелке со временем закрыли, пришлось перебраться в сельскую школу); и заботы о появившемся собственном подсобном хозяйстве.

Времена тогда наступили тяжёлые, а выживать как-то надо было, – рассказывает Елена Васильевна о пережитых в 90-х годах трудностях. Завели и бычков, и корову, которую пришлось научиться доить. Мы лентяями и белоручками никогда не были.

Да, руки Елены Федосеевой, четвёртый год обучающей сельских ребятшек игре на фортепиано в Песковской детской школе искусств, совсем не кажутся изнеженными. Но неужели этим руками, умеющим из «аристократического» музыкального инструмента извлекать такие прекрасные звуки, доведется не один год доить корову?!

А учитель музыки по-

своему истолковывает всё внимание к её рукам.

У меня при росте метр шестьдесят восемь очень маленькая рука. Это не совсем хорошо для пианиста. Но я научилась её растягивать. Вот, посмотрите на мою «звучащую» ланку.

И Елена Васильевна, демонстрируя чудеса растяжки мышц кисти руки, раскрывает свои действительно небольшие пальцы так, что мизинец и большой палец легко и непринуждённо вытаскиваются в одну прямую линию. Изумлённый увиденным, пытаюсь повторить «фокус» опытной пианистки, но мне удаётся изобразить только какое-то жалкое подобие.

Руки-крюки! – смеюсь над собой, и разговор идёт дальше своим чередом.

Следом за детским садом тогда в Горелке открыли клуб на долгу реставрацию, – продолжает вспоминать Елена Федосеева, – и мужи предложили работать учителем музыки в школе в селе Макашевка. На время летних каникул Геннадий устроился учителем в местный колхоз. А когда наш сын Женя в пятнадцать лет – он у нас настоящий вундеркинд – поступил на журфак ВГУ, то Геннадий, чтобы заработать денег, два раза в неделю ездил на велосипеде (тогда «Оки» у нас ещё не было) в село Байчурово. Там он преподавал музыку школьникам. Потом настало время учиться в вузе и нашей дочери Тане – она поступила на няяз ВГУП.

Так что даже сейчас график работы у них плотный: в Песковской детской школе искусств преподают (он – игру на гитаре и аккордеоне, она же – на фортепиано, в Поворинском ЗАГСе, для которого сами купили пианино, музыкально оформляют бракосочетания, а в Борисоглебском музучилище Геннадий Владимирович трудится ещё и концертмейстером. Но, несмотря на то, что работать иногда приходится часто по девять-десять часов в сутки, Федосеевы в один голос заявляют, что не устают: «Ведь это то, о чем мы всю жизнь мечтали заниматься. Потому нас музыка и связала!»

Пётр Васильевич СЫСОЕВ

После тяжёлой продолжительной болезни завершил земной путь Пётр Васильевич Сысоев, члена Союза писателей России. Он родился в 1937 году, и этой осенью ему бы исполнилось 75 лет. Вся его жизнь была связана с прессой и книгоиздательской деятельностью. Он редактировал в Воронеже заводские многотиражки, в газете «Молодой коммунар» заведовал отделом, руководил редакцией художественной и детской литературы в Центрально-Черноземном книгоиздательстве. Как писатель Пётр Сысоев вошёл в литературу в 1979 году своей первой книгой «Чужой», куда включил одноименную повесть и рассказы. Затем последовали новые издания – «И сотвори себя», «Жизнь с понедельника», «Былое», «Второй фронт». Эти книги – довольно заметный след, который он оставляет после себя как художник слова. Правление Воронежского регионального отделения Союза писателей России глубоко скорбит по поводу кончины Петра Васильевича Сысоева и выражает от имени литературного сообщества самые искренние соболезнования родным и близким покойного.

Версия новая. Не последняя

Образование | В марте Правительство страны планирует рассмотреть третью версию проекта закона «Об образовании в РФ»

Напомним, первая версия появилась ещё в 2009 году, вызвав многочисленные разногласия в обществе. Чем же отличается новый вариант от предыдущих? С этим вопросом «Коммуна» обратилась к руководителю департамента образования, науки и молодёжной политики Олегу МОСОЛОВУ и председателю Воронежской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Тамаре БИРЮКОВОЙ.

Тамара ГАШИМОВА

Равные условия и бесплатные учебники

В том, что дошкольное образование разработчики законопроекта выделили в отдельный уровень, Олег Мосолов видит больше плюсов:

– В законопроекте предлагается не только полномочия перевести с муниципального на региональный уровень, в частности, финансирование и реализацию образовательных программ по аналогии с общим образованием. Уже сейчас мы имеем федеральный документ, который регламентирует их содержание. Государство определяет рамки, в которых будет развиваться дошкольное образование. Потом оно же будет проверять: насколько данное учреждение этому соответствует, смогло ли ребёнок получить необходимый объём знаний? Это очень серьёзный шаг вперёд, способный решить поставленные задачи: ликвидацию очередности как таковой и выравнивание единых подходов к предоставлению гарантий и соответственно подтверждению этих гарантий ресурсами, прежде всего финансовыми.

Напомним, что в Воронежской области вместе с обязательствами по выплатам фонда оплаты учителям в 2011 году было принято решение об увеличении фонда оплаты труда всех педагогических работников. Так вот, в законопроекте записано: зарплата педагогических работников должна быть не ниже средней по экономике в области, заложен механизм постоянной индексации. Эта норма позволит модернизировать всю систему образования, и дошкольного в том числе.

В документе обозначены следующие уровни образования: дошкольное; начальное общее; основное общее; среднее общее; среднее профессиональное; высшее – бакалавриат; высшее – подготовка специалиста, магистратура; высшее – подготовка кадров высшей квалификации.

Начального профессионального образования (НПО) не будет как такового, оно войдёт в среднее профессиональное как подсистема. НПО – это тот уровень, который существовал в другой стране и в другой экономике. Сейчас абсолютно иные требования к рабочему. Поступить в среднее профессиональное учебные заведения можно будет всем желающим.

Образовательные учреждения станут именоваться образовательными организациями. С точки зрения закона правильней именоваться то учреждение, которое оказывает образовательные услуги, организацией. Это никоим образом не приведёт к изменению имущественных, юридических прав. По мнению авторов законопроекта, саморегулируемые организации (СРО) должны создать поле в системе образования для выработки критериев, внутренних регламентов, которые

позволят более эффективно развиваться, либо не совершать некоторых ошибок. У нас, к сожалению, система оценки качества, результативности находится на начальной стадии. Мы чётко осознаем, что без внешней оценки, без внешнего аудита нам очень сложно развиваться дальше. Система образования – одна из самых консервативных. Конечно, консерватизм часто спасает её от непродуманных действий. Но есть и минусы – очень тяжёлый механизм реагирования на изменения, которые происходят. Объём знаний в современном мире меняется гораздо быстрее, чем 15-20 лет назад. Мы должны понимать, что одним из способов минимизации риска отставания системы образования от развития знаний и экономики служит выработка как законодательных, так и внутрисистемных правил. Система должна сама себя выстраивать под те новые задачи, которые появляются. Для этого необязательно Госдуме издавать новые законы или исправлять старые. Достаточно договориться: мы как профессионалы будем действовать так или по-другому. Сформировать правила игры, которые станут дополнять закон, а не противоречить ему. Если это СРО, то её члены должны выполнять все задачи и договорённости, которые будут достигнуты. Это первая глобальная функция. А вторая – функция защиты. Очень часто мы имеем ситуацию, когда общество не совсем адекватно реагирует на то, что происходит в системе образования, высказывая не совсем справедливые обвинения. Если кодекс учителя выполняется, то профессиональное сообщество должно защитить как отдельного представителя, так и профессию в целом. Это нормальная система взаимодействия. СРО выставит достаточно высокие требования, чтобы не пустить в систему случайных людей. А если окажется, что система их отторгнет не через скандал, а мирным путем.

И ещё. В проекте закона записано, что обучающиеся, осваивающие основные образовательные программы за счет бюджета в пределах федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС), образовательных стандартов высших учебных заведений, бесплатно обеспечиваются учебными материалами, учебными пособиями. И сейчас есть норма, по которой мы обязаны обеспечивать школы всем необходимым для организации учебно-воспитательного процесса. Есть технология обменного фонда учебников, есть общий фонд. В этом случае родители не платят за учебники практически ничего. Ситуация покупки учебников возникла лет 15 назад, когда появилась возможность использовать различные учебно-методические комплексы. С введением ФГОС в начальной школе происходит упорядочение. Учредители должны осознавать, что родители не обязаны

думать о приобретении книг. Это – обязанность учредителя учебного заведения. Сейчас мы уже делаем шаги в этом направлении. В прошлом году примерно 60 процентов учеников начальной школы обеспечили книгами. В дальнейшем должны полностью обеспечить тех детей, которые перешли на ФГОС. Потом учебники останутся в библиотеке. В 2011 году на их приобретение затрачено около 50 миллионов рублей из средств, выделяемых на модернизацию образования. В этом году планируем увеличить сумму. Чтобы понять масштаб, могу сказать: на полную замену фонда разово нужно потратить около миллиарда рублей.

«Образование – не услуга, а служение»

По мнению Тамары Бирюковой, третья версия проекта практически не отличается от второй.

Изменения коснулись лишь нюансов, суть же законопроекта осталась прежней. Ни одно из предложенных Воронежской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ не учтено. Так, мы предлагали статью 5 «Право на образование». Государственные гарантии реализации права на образование» дополнить пунктом о гарантии государства по ежегодному выделению на образование финансовых средств в размере не менее семи процентов валового внутреннего продукта. Этого не сделано. Но ведь это как раз тот минимальный уровень, от которого отталкиваются страны, осуществляющие модернизацию. У нас же сегодня финансирование образования вдвое ниже.

Мы настаивали на установлении единых минимальных нормативов подушевого финансирования образовательных учреждений, закладке в законопроект нормы о получении ими не менее 30 процентов средств по смете. Но всё осталось без изменений. Нормативы финансирования образовательной деятельности за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации согласно законопроекту устанавливаются самими субъектами исходя из их финансовых возможностей. Это, плюс использование принципа подушевого финансирования в качестве единственного, приведет к резкому росту неравенства возможностей в сфере образования.

Мы требовали: ликвидация и реорганизация сельских дошкольных образовательных и общеобразовательных учреждений и их филиалов должна допускаться только с согласия схода жителей поселений, обслуживаемых данным учреждением. Как в первой, так и в двух последующих редакциях законопроекта слово «филиал» было опущено. Хотя сегодня преобразование маломасштабных сельских школ в филиалы для властей является первой ступенькой к их последующей уже беспрепятственной ликвидации, поскольку в ныне действующем Законе РФ «Об образовании» согласие схода жителей требуется на ликвидацию только образовательного учреждения, но не его филиала. Кроме того, третьей редакцией по сравнению со второй статьи 22 еще и ухуждено. Если во второй редакции речь шла о том, что реоргани-

зация и ликвидация осуществляется либо по решению депутатов сельсоветов, либо по решению схода граждан, то в третьей редакции сход граждан имеет право выносить такое решение только в поселениях, где численность жителей, обладающих избирательным правом, не превышает 100 человек.

Мы по-прежнему убеждены в том, что уровень начального профессионального образования должен быть сохранен. Но и эта наша позиция не нашла понимания у разработчиков законопроекта.

Нет никаких изменений и в отношении заработной платы. Здесь наши предложения заключались в следующем: учителям и другим педагогическим работникам необходимо установить зарплату выше среднего размера оплаты труда в промышленных отраслях субъектов Российской Федерации; уровень оплаты труда мастеров производственного обучения и преподавателей специализации учреждений начального и среднего профессионального образования должен не менее чем в полтора раза превышать средний размер оплаты труда в промышленных отраслях субъектов Российской Федерации, а уровень оплаты труда преподавателей вузов – не менее чем в два раза. В законопроекте в отношении зарплат мастеров производственного обучения в системе начального профессионального образования, преподавателей вузов, вузов нормы вообще отсутствуют. В отношении же учителей установлен потолок: их зарплата должна быть не выше средней заработной платы работников, занятых в сфере экономики субъекта Российской Федерации. Такой подход нас ни в коей мере не устраивает.

Академическую стипендию студентов вузов мы предлагали довести до 80 процентов прожиточного минимума трудоспособного населения. Стипендия учащихся, осваивающих программы начального профессионального образования, по нашему мнению, не может быть меньше 40 процентов, а осваивающих программы среднего профессионального образования – 60 процентов. По законопроекту стипендия для разных категорий обучающихся рассчитывается в долях минимального размера оплаты труда (МРОТ). На уровне МРОТ она только у аспирантов (адъюнктов), ординаторов, ассистентов-стажеров. Но даже эти крохи власти планируют выплачивать начиная с 1 января 2016 года, что отражено в статье 113 законопроекта. Мы же считаем, что «новые» стипендии должны выплачиваться с момента вступления в силу нового закона об образовании.

Есть и еще ряд принципиальных моментов, с которыми мы не согласны. Однако самая большая беда заключается в том, что идеологическая основа проекта Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» как была, так и осталась прежней: образование – это рыночная услуга. Но образование нельзя рассматривать иначе как социальное служение. И в этом смысле нашему профсоюзу полностью импонирует законопроект «О народном образовании», ведущим разработчиком которого является депутат Государственной думы РФ Олег Смолин. Его наша организация поддержала на всех уровнях.

Виталию Воротникову посвящается

Начало | Страница 1

Здесь есть и письма от Фиделя Кастро, и записки с заседания Политбюро, и записки с заседаниями, в которых сохранились заметки о встречах с конструктором и организатором производства ракетно-космической техники и ракетного оружия СССР Сергеем Королёвым.

– Это очень интересный период жизни Воротникова, – вступила в разговор начальник отдела комплектования Наталья Лепехина. – В сентябре 1960 года Виталию Ивановичу предложили перейти на место заведующего отделом оборонной промышленности Куйбышевского обкома КПСС. Он с увлечением включился в работу, тем больше, что время наступило горячее. Несколько заводов были напрямую задействованы в космической программе. В январе 1961 года произошла первая встреча с Сергеем Королёвым. Много времени Воротников проводил на заводах: совещания, обсуждение технических и организационных проблем, споры о поставках комплектующих, сроках сдачи работ, разбор с представителями ОКБ-1 очередных пусков и выявленных замечаний.

«Космическая тема» представлена в фонде книгами, фотографиями с дарственными надписями от Сергея Королёва, первого космонавта Юрия Гагарина, других членов отряда космонавтов.

Подобранный материал позволяет лучше узнать характер бывшего Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, члена Политбюро ЦК КПСС Виталия Воротникова, понять его отношение к реформированию государственной системы, которое проводил в середине 80-х Михаил Горбачёв. Не безызвестен тот факт, что на совещании в октябре 1989 года по вопросу о политическом строе в РСФСР в ЦК КПСС Виталий Воротников высказывался против создания отдельной коммунистической партии в РСФСР.

До конца жизни Воротников жил в Москве, но поддерживал связь с родным городом и являлся бессменным председателем воронежского землячества. Он автор книг: «А было это так... Из дневника члена Политбюро ЦК КПСС», «Гавана – Москва. Памятные годы», «Кого хранит память», «Откровения. О времени, о власти, о себе», «О прошлом и настоящем». Некоторые из них представлены в экспозиции, которую бережно, не считаясь со временем, собирали сотрудники архива. Начальник отдела комплектования Наталья Лепехина, которая вела переговоры о передаче документов, надеется, что им удастся установить дружескую связь и с дочерью Виталия Ивановича. И фонд Воротникова продолжит пополняться новыми ценными материалами.

BASF
The Chemical Company

В копилку агрономических знаний

Выбираем протравитель для яровых

Сев яровых начинается в самые неблагоприятные погодные условия – это и резкие перепады температур, и повышенная влажность, и многие другие стрессовые факторы. Именно поэтому препарат для обработки посевного материала в данном случае должен отвечать самым высоким требованиям: надёжно работать против инфекций и повышать энергию растения на начальном этапе развития для противостояния неблагоприятным условиям внешней среды.

Ассортимент фунгицидных протравителей для зерновых культур пополнился новинкой от компании BASF – препаратом **ИНШУР™ ПЕРФОРМ**, который полностью соответствует всем перечисленным выше требованиям.

ИншурПерформ – это первый стробилурин-содержащий двухкомпонентный фунгицидный протравитель семян зерновых культур широкого спектра действия с эффективным контролем заболеваний и ярко выраженным физиологическим эффектом.

Тритиконазол, хорошо знакомый по препаратам ПРЕМИС® ДВЕСТИ и КИНТО® ДУО обладает системным действием, хорошо подавляет все виды гнилей и не угнетает проростки семян. Кромтитиконазола, отлично зарекомендовавшего себя в борьбе с семенными инфекциями, в состав Иншур Перформ входит пираклостробин – компонент, относящийся к классу стробилуринов, – новому перспективному поколению фунгицидов.

Уникальность препарата Иншур Перформ состоит в том, что благодаря пираклостробину он не только защищает всходы от инфекции, но и благоприятно влияет на физиологию растения. Это выражается в:

- лучшем усвоении и перераспределении воды, что повышает засухоустойчивость и морозостойкость растения;
- влиянии на фермент нитратредуктазы и тем самым повышению усвоения азота в растении.

Эти два качества позволяют растению лучше конкурировать за воду и азот, особенно в засушливых условиях.

Механизмы действия. Вещества, входящие в состав Иншур Перформ, имеют разный

механизм действия на патогенные грибы, что обеспечивает эффективную защиту от широкого спектра инфекций и не способствует возникновению резистентности к ним. Тритиконазол блокирует у грибов-патогенов синтез эргостерина – вещества, входящего в состав их клеточных мембран, в результате чего нарушается целостность мембран и происходит подавление роста и жизнедеятельности гриба. Пираклостробин действует на дыхательную систему грибов-патогенов. Споры грибов прорастают, формируя ростковую трубку и мицелий, которому нужно большое количество энергии. Эту энергию вырабатывают митохондрии. Пираклостробин нарушает работу митохондрий, они уже не в состоянии поддерживать жизнедеятельность гриба, и он гибнет.

Препаративная форма, представляющая собой концентрат суспензии, также имеет преимущества и особенности. Современная формуляция не содержит органических растворителей, позволяет препарату равномерно распределяться по всему объёму семян и не даёт резкого запаха. Препарат абсолютно безопасен для пшеницы и ячменя. Яркое красное окрашивание семян не только позволяет определить, протравлен ли материал или нет, а также подчеркивает высокое качество продукта.

Иншур™ Перформ эффективно защищает растения от всех видов головни

Иншур™ Перформ обеспечивает дружные всходы и нормальное развитие растений при низких температурах, повышает устойчивость к заморозкам

Иншур™ Перформ защищает посевы от засухи, повышая эффективность использования воды растениями

Необработанные | Иншур™ Перформ

Прорастание семян при температуре +10°C в течение 7 дней

Необработанные | Иншур™ Перформ

Консультации по препаратам компании BASF: 8-919-180-25-28.
Информация о препаратах, список официальных дистрибьютеров и другое – на сайте www.agro.basf.ru

Комментарий Олега Молчанова, технического специалиста компании BASF:

В состав Иншур Перформ входят два действующих вещества: тритиконазол и пираклостробин. Тритиконазол, который зарекомендовал себя у нас на рынке как надёжное системное противоглобальное д.в. уже в течение 15 лет. Борьба с головневыми – основа работы фунгицидного протравителя. И эффективность в данном случае должна быть НЕ МЕНЕЕ 99,9%. Именно этим уровнем надо руководствоваться при выборе протравителя. Пираклостробин – первый стробилурин-протравитель широкого спектра действия, имеющий особенно очень высокую активность против грибов р. *Helminthosporium* (=Bipolaris), которые, как известно, являются причиной гелиминтоспорозных корневых гнилей. Это д.в. локально-системного типа, то есть оно не может проникать глубоко в ткани семян и проростка и там перемещаться. Пираклостробин остаётся снаружи и тем самым защищает первичные корешки от опасных почвенных инфекций. Это особенно важно для засушливых регионов, где преобладают гелиминтоспорозные корневые гнили.



Реклама

ИНШУР™ Перформ

Первый стробилуринсодержащий фунгицидный протравитель

ОСНОВНЫЕ ПРЕИМУЩЕСТВА ИНШУР ПЕРФОРМ:

- Первый протравитель с двумя действующими веществами, содержащий стробилурин
- Идеальная комбинация действующих веществ из двух различных химических классов
- Великолепно борется с твердой, пыльной, карликовой головней и спорыньей; хорошо контролирует корневые гнили и септориоз
- Благодаря ярко выраженному физиологическому эффекту способствует получению дополнительного урожая за счет:
 - усиленного поглощения азота на ранних стадиях;
 - увеличения устойчивости к стрессовым условиям – заморозки, засуха и т.д.
- Обладает стопроцентной селективностью к культуре
- Гибкость в выборе сроков протравливания семян (от одного часа до 18 месяцев)

Жизни напор, болезней отпор!

Отчёт депутата

Воронежской городской Думы

Ольги Михайловны ТЕРНОВЫХ о работе в 2011 году

Работа в Думе

Я являюсь председателем постоянной комиссии по развитию местного самоуправления, взаимодействию с общественными объединениями и депутатской этике, а также являюсь членом постоянной комиссии по образованию, культуре и социальной поддержке населения. В 2011 году проведено 15 заседаний постоянной комиссии по развитию местного самоуправления. Рассмотрено 85 вопросов, из них 80 вынесены на рассмотрение депутатов городской Думы. Через постоянную комиссию, которую я возглавляю, прошли вопросы, касающиеся внесения изменений и дополнений в Устав городского округа город Воронеж, в Регламент Воронежской городской Думы, в структуру администрации городского округа город Воронеж, в Положение о Контрольно-счётной палате городского округа, ряд проектов решений, затрагивающих работу муниципальных служащих, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, а также членов Избирательной комиссии городского округа город Воронеж и многие другие.

Что касается моей работы в комиссии по образованию, то в 2011 году были рассмотрены следующие очень важные нормативные документы.

В начале 2011 года после рассмотрения на профильной комиссии Думой было принято Положение об обеспечении питания школьников в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа город Воронеж (данное положение определяет порядок организации питания за счет различных источников финансирования (средства бюджета городского округа г. Воронеж, родительские средства, привлеченные администрацией общеобразовательного учреждения, средства в виде пожертвований, добровольных взносов юридических и физических лиц).

Принято решение о повышении оплаты труда работников муниципальных учреждений образования, культуры городского округа город Воронеж.

Работа в округе

2011 год для меня стал достаточно напряженным: были намечены новые цели, поставлены новые задачи. Прежде всего, я как работник социальной сферы, как директор школы не могла не обратить внимание и оставить без помощи учреждения образования, дошкольные учреждения и учреждения здравоохранения, т.к. я знаю все их проблемы и болевые точки.

В моем округе 4 школы, 6 детских дошкольных учреждений, 2 поликлиники при МУЗ городской больницы №16 (детская поликлиника №7 и поликлиника №14, диагностический центр). Все они нуждаются в капитальном ремонте, приобретении мебели и медицинского оборудования.

В 2011 году из средств, выделенных из бюджета города на реализацию наказов избирателей, я помогла четырем школам (№№ 30, 69, 54, 91), трем детским садам (№№ 101, 130, 183), диагностическому центру детской поликлиники №7 МУЗ ГО «Городская больница №16» в приобретении и установке пластиковых окон, замене дверей, в приобретении строительных материалов, на капремонт помещений, ремонт кровли.

Я не могу остаться равнодушной и в вопросах, связанных с предоставлением мест в детских садах детям, родители которых испытывают тяжелое материальное положение и в силу сложившихся жизненных ситуаций не имеют возможности как можно дольше воспитывать своего ребенка, находясь с ним дома. За этот период времени 18 детшек получили путевки в дошкольные учреждения с моей помощью. Это не только дети моего избирательного округа, но и дети, чьи родители обратились ко мне на моем приеме в партии «Единая Россия».

Проблемы, которые решает депутат в своём округе, чаще всего обозначают самими жителями и руководителями социальных учреждений, через депутатскую приемную.

В приемную депутата за этот год поступило 97 письменных обращений граждан, которые были тщательно проанализированы и легли в основу соответствующих



решений. Усилиями депутата в 2011 году проделана значительная работа по реализации наказов избирателей.

Чаще всего эти вопросы касаются благоустройства придомовой территории, служб ЖКХ. Большую часть вопросов удалось решить. Для этого были использованы все средства. Были направлены письма, депутатские запросы руководителям разного уровня.

Как известно, не только в городе Воронеж, но и в других регионах страны по-прежнему острой остается проблема с капитальным ремонтом жилищного фонда. За счет бюджета города невозможно решить этот вопрос. Но вот действующий ФЗ №185 «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в настоящее время помогает людям в этой проблеме. Еще в 2010 году я ходатайствовала перед администрацией городского округа город Воронеж об включении в перечень многоквартирных домов, нуждающихся в капитальном ремонте по ФЗ №185. Согласно этому закону при соблюдении различных условий, усилиями самих жителей и департамента ЖКХ города удалось завершить ремонт в 2011 году двух домов, остальные дома, которые были включены в эту программу, из-за недостатка финансирования ждут своей очереди. В 2011 году завершены работы, связанные с капитальным ремонтом жилых домов, расположенных в округе № 4, по ФЗ №185 ул. Ржевская, 5, ул. Иркутская, 23. В данных домах проведены работы по ремонту отопления, канализации, восстановлению горячего и холодного водоснабжения, ремонту кровли, электрики, фасаду. Сейчас формируется перечень многоквартирных домов, нуждающихся в капремонте, на 2012-2013 год. В вышеназванный перечень планируются включить: дом № 37 по пер. Отличников; дом № 34 по ул. Баррикадная; дом № 45 по ул. Баррикадная; дом № 38а по ул. Баррикадная; дом № 7 по ул. Ржевская.

По наказам избирателей за счет средств городского бюджета в сентябре 2011 года заасфальтированы внутридворовые территории по улицам: Рижская, 4; Иркутская, 17; Баррикадная, 34; Иркутская, 23. Проведен ямочный ремонт асфальтового покрытия по ул. Клинической, пер. Отличников, 37. Сделан общий тротуар для пешеходов по ул. Димитрова, 127, к МОУ СОШ № 54.

По результатам проведения открытого аукциона на поставку оборудования для детских игровых площадок и скамеек с последующей установкой был заключен договор № 24 от 01.05.2011г. с ООО «Промкомплекс». В срок работы подрядчиком не были выполнены, в итоге подано исковое заявление в Арбитражный суд. Новый аукцион проведен 10 ноября 2011 года. Детские скамейки установили, а детские площадки будут установлены (денежные средства перечислены) весной 2012 года по следующим адресам: ул. Иркутская, 23; ул. Баррикадная, 34; ул. Туополева, 2; ул. Рижская, 4; ул. Рижская, 6; ул. Окружная, 3; ул. Димитрова, 155; ул. Писарева, 19а,17а,17б,17в.

Скамейки установлены 17.11.11г. по следующим адресам: ул. Туополева, 16; ул. Айвазовского, 2а; ул. Иркутская, 11; пер. Отличников, 37; ул. Клиническая, 2; ул. Писарева, 17; ул. Иркутская, 15; ул. Иркутская, 68; ул. Димитрова, 153; ул. Ржевская, 5; ул. Ржевская, 7.

Очень часто ко мне обращаются жители с жалобами на невыполнение обязательств управляющими компаниями, которые полностью игнорируют просьбы жильцов, оставляя людей наедине с проблемами ЖКХ. Люди обращаются к депутату как к последней инстанции. Мне приходится обращаться и в управу района, и в управляющую организацию, чтобы решить тот или иной вопрос. С помощью моих запросов был сделан перерасчет и возвращена разница жильцам дома № 130 по ул. Димитрова, которые столкнулись с повышением тарифов на холодное водоснабжение и отопление. Жители ул. Калачевской, Витебской, Новохоперской и прилегающих переулков обратились ко мне с обращением об очистке снега с проезжей части, т.к. из-за большого количества выпавших осадков не могут проехать машины «скорой помощи» и различных аварийных служб. Был сделан запрос депутата руководителю управы Левобережного района С.Г.Казариевой, в результате снег с улиц был вывезен. Совместными действиями с управой Левобережного района была ликвидирована свалка по обращению жителей с ул. Новохоперской. По обращению жителей частного сектора по ул. Витебская, 16, по поводу антисанитарного состояния территории приведена в порядок. Очень хочется поблагодарить председателей ТОС, которые очень близко сотрудничают со мной и помогают решать много различных проблем по благоустройству частного сектора. Эти активисты – моя поддержка и опора:

1. Орешко С.Н. – ул. Ползунова, ул. Туополева, пер. Отличников;
2. Белоножкина О.В. – ул. Алданская, ул. Иркутская;

3. Люкова Н.В. – пер. Витебский;
4. Шитник А.М. – ул. Новохоперская;
5. Сергеев Р.П. – ул. Цюлковского;
6. Лаврушин В.М. – ул. Гомельская;
7. Балабаева З.Ф. – ул. Писарева.

Для оказания содействия благотворительному фонду помощи бездомным животным «ПРАВО НА ЖИЗНЬ» мною был сделан запрос в департамент имущественных и земельных отношений Воронежской области, а департаментом было направлено обращение в адрес заместителя главы администрации – директора департамента градостроительства и архитектуры администрации городского округа город Воронеж о проработке вариантов формирования земельного участка в границах городского округа город Воронеж. Согласно информации, полученной из департамента градостроительства и архитектуры городского округа город Воронеж, возможно рассмотрение вопроса формирования земельного участка ориентировочной площадью 2000 кв.м между ул. Землячки, 29, и железнодорожными путями для строительства приюта животных.

В ноябре 2011 года в мою приемную обратилась ветеран труда Еремшина Клавдия Тимофеевна, проработавшая на авиационном заводе 44 года - с 1943 по 1987 гг. - и проживающая по адресу: г. Воронеж, ул. Ползунова, дом 81, с огромной просьбой, которую не может решить долгое время. Речь шла о том, чтобы спилить гниющую яблоню около дома. Мною был сделан запрос на ВАСО и благодаря директору объединения, неравнодушному человеку к судьбе бывших работников, вопрос был решен положительно в течение трех дней. За понимание огромное спасибо.

В моем округе № 4 6 муниципальных общежитий, которые нуждаются в капитальном ремонте. Эти общежития расположены по адресам: ул. Цюлковского, 129, ул. Иркутская, 11, ул. Туополева, 38, ул. Туополева, 16, ул. Айвазовского, 2а, ул. Писарева, 11а. Я лично знакома со всеми проблемами этих общежитий, т.к. неоднократно их посетила с бригадой Управления ГО и ЧС, которые признали данные общежития аварийными. Решить все вопросы, связанные с ремонтом в общежитиях, сразу невозможно. Благодаря поддержке мэра Сергея Колюхи, принята ведомственная целевая программа «Капитальный ремонт муниципальных общежитий, расположенных на территории городского округа город Воронеж, находящихся в оперативном управлении муниципального казенного предприятия «Воронежский жилищно-коммунальный комбинат» (МКП «ВЖК»), на 2010-2012

годы». Средствами данной программы планируется оказать помощь в капремонте и общежитиям, находящимся в моем избирательном округе. В 2011 году из бюджета города было выделено в рамках реализации наказов избирателей 100 тыс. рублей на текущий ремонт общежития по ул. Цюлковского, 129. Здесь произведена замена 6 окон на пластиковые в душевой комнате, покрашены стены, потолок, двери. В общежитии по адресу: ул. Иркутская, 11, проведено обследование МЧС.

Каждый год с разрешения управления по охране окружающей среды в округе проводится опилковка старых и аварийных деревьев. В 2011 году по улице Клинической, 8, и по улице Рижской, 7, произведена опилковка 3 деревьев.

Я как депутат и член партии «Единая Россия» провожу прием в общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Путина В.В. За 2011 год было проведено 5 приемов, принято 27 граждан. Люди обращаются с вопросами различного характера. Очень хочется всем помочь, поэтому делаю запросы во все инстанции.

Ко мне на приеме обратилась внучка участника Великой Отечественной войны, инвалида II группы Русина Ивана Афанасьевича, 1919 г.р., проживающего в Воронежском районе, по поводу ветхого жилья, непригодного для проживания. Мною оказано содействие в решении этого вопроса. Русин Иван Афанасьевич поставлен на льготную очередь № 627 для получения субсидии, чтобы сделать капремонт и пристройку к дому.

По обращению жительницы Железнодорожного района Пономаревой Елены Геннадьевны 1977г.р. по поводу билльярного клуба, который мешал в ночное время жильцам спать, сделаны запросы в различные инстанции, и в итоге требования заявителя удовлетворены. Елена Геннадьевна выразила большую благодарность. По обращению Прытковской Л.А., проживающей по адресу: г. Воронеж, ул. Матросова, 163, мною был направлен запрос в департамент труда и соцзащиты населения. В результате женщине выделена материальная помощь в размере 1400 рублей для оплаты за обучение сына в Михайловском кадетском корпусе.

Планы на 2012 год

Прошло почти два года с начала работы городской Думы третьего созыва. Мною запланирована масса мероприятий по благоустройству избирательного округа №4 на 2012 год. Я провела встречи с жителями округа, выслушала их просьбы и знаю, где и что необходимо сделать.

В 2012 году планирую привлечь бюджетные средства для оказания необходимой помощи школам округа №4: МОУ СОШ №91; МОУ СОШ №54; МОУ СОШ №30; МОУ СОШ № 69, также детским садам: №130 - ремонт дороги; №133 - приобретение детской мебели; №183 - ремонт бассейна; №101,88,82 - общестроительные работы; оказать посильную помощь библиотекам №№14,10,30.

Мною сделан запрос в департамент здравоохранения с тем, чтобы внести в программу 2012 года, согласно сметам, средства на ремонт кабинетов поликлиник, которым более 40 лет, и на приобретение нового оборудования. Речь идет о детской поликлинике №7, диагностическом центре при детской поликлинике №7; поликлинике № 14 - при МУЗ «Городская больница № 16».

По наказам избирателей в 2012 году за счет привлечения бюджетных средств планирую решить вопрос с ремонтом дорог по следующим адресам: ул. Гомельская; ул. Дальневосточная, с выходом на Волгоградскую, пер. Димитрова; а также внутридворовую территорию около почты ул. Баррикадная, 28, внутридворовую территорию ул. Иркутская, 17, до Иркутской, 23. Планирую оказать помощь в решении вопроса с ремонтом крыши по ул. Баррикадная, 38а.

Опять же скажу, что все, что мною сделано на округе по наказам избирателей, публикуется в форме ежегодного отчета перед избирателями.

Прием избирателей проводится в первую неделю месяца (вторник, четверг с 14.00 до 18.00) по адресу: ул. Окружная, 3. Телефон приемной в округе: 221-82-13; в Воронежской городской Думе: 222-73-48.

Отчёт депутата

Воронежской городской Думы

Николая Ивановича БУНЕЕВА о работе в 2011 году

Николай Иванович Бунеев – депутат Воронежской городской Думы по двухмандатному избирательному округу № 2, член постоянной комиссии по управлению муниципальной собственностью и работе с муниципальными предприятиями, член постоянной комиссии по транспорту, промышленности, развитию малого и среднего бизнеса, член всероссийской политической партии «Единая Россия».

Работа в думе и в округе

На территории избирательного округа №2 открыта постоянно действующая приёмная депутата Н. И. Бунеева по адресу: Остужева, 1а. Телефон общественной приемной: 244-67-37.

Дважды в месяц (второй и четвёртый вторник месяца) приём ведёт сам Николай Иванович. В остальные дни помощники депутата всегда готовы выслушать граждан и предложить квалифицированную помощь.

Так, в 2011 году в приёмную депутата Николая Бунеева обратилось около 1055 человек. По заявлениям избирателей депутат направил более 194 запросов в различные инстанции. Николай Иванович является опытным депутатом и поэтому ему легче выкинуть в суть проблем, с которыми к нему в огромном количестве обращаются избиратели.

На прием к депутату приходят с самыми разными просьбами. Основными из них являются вопросы жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства.

Избирательный округ № 2 представляет собой массив застройки жилых многоквартирных домов, 90 процентов из которых были построены 30-40 лет назад и за время их существования капитальный ремонт не делался ни разу. Инженерные коммуникации пришли в негодность, а как известно, в настоящее время бремя ответственности за состояние дома лежит на собственниках.

Состояние жилого фонда в округе остается самой сложной проблемой. Проведение комплексного ремонта возможно только через участие в федеральной программе капитального ремонта домов. В этой связи сотрудниками общественной приемной депутата и лично Н. И. Бунеевым оказывается большая консультационная помощь для старших по домам по вопросам вхождения в данную программу, проводилась работа с управой, управляющей компанией. Также консультативная помощь оказывалась и в процессе проведения капитального ремонта.

Большая часть жалоб, поступающих в приёмную депутата, – коллективные. На приём к депутату обращаются люди с разными вопросами и в каждом случае они находят внимательное отношение к своим проблемам. Обращения граждан позволяют правильно определить приоритеты в подготовке будущих планов развития округа.

Николай Иванович относится к той категории депутатов, которые не прачутся от людей и охотно отзываются на приглашения обсудить ту или иную проблему непосредственно на месте. Так, в 2011 году депутат Бунеев провёл 27 дворовых собраний, на которых обсуждались наиболее злободневные и острые проблемы, по итогам собрания все пожелания и обращения избирателей тщательно проанализированы и легли в основу принятия соответствующих решений.

В 2010 году жители округа чаще всего обращались к своему депутату по вопросу благоустройства дворов, поэтому именно этот вопрос стал приоритетным в работе депутата на 2011 год. Объёмы реализованных планов в этом вопросе оказались такими, что жители вместе с депутатом могут гордиться своими достижениями. За счет привлечения средств городского бюджета в избирательном округе при непосредственном участии депутата Бунеева было установлено 49 детских площадок по следующим адресам: ул. 25 Января, 4; 72; 8а; 42; 38; 20; 50; Переверткина, 29; 37; 26; 32; 47; Ленинский просп., 153; 193; 138; 145; 203; Одицова, 19; 13; 9; 2; Остужева, 42 и многие другие.

В рамках празднования Дня учителя Николай Иванович наградил отличившихся учителей почетными грамотами и денежными поощрениями.

Ко Дню социального работника заслуженные сотрудники Управления социальной защиты населения Воронежской области получили из рук депутата Бунеева благодарственные письма и памятные подарки.

В рамках празднования Дня Победы силами депутата Бунеева было организовано чествование ветеранов, среди которых подарками были отмечены супружеские пары, прожившие в браке дольше других.

Воронежское отделение Всероссийской общественной организации ветеранов получили от Николая Ивановича подарки в виде массовой подписки на газету «Здравствуй».

Жители избирательного округа № 2 могут обращаться со своими пожеланиями и предложениями в общественную приёмную депутата Николая Ивановича Бунеева, расположенную по адресу: ул. Остужева, 1а, по будним дням с 9.00 до 17.00 (без перерыва) или по телефону 244-67-37.

Отчёт подготовлен Информационно-аналитическим управлением Воронежской городской Думы.



Было установлено более двух километров газонного ограждения – 25 Января, 18; 4; 10; 16; 46; 42; 72; Ленинский просп., 213; 193; 149; 3. Космодемьянской, 9а; Остужева, 48; 1; Одицова, 19.

Практически полностью снята многолетняя проблема отсутствия лавочек. Благодаря усилиям Николая Ивановича лавочками оборудованы 133 двора.

За счет средств городского бюджета началось асфальтирование дворовых территорий – Остужева, 11; Переверткина, 17; Ленинский просп., 139; 141.

Городские власти, глава города Сергей Колюха, депутаты городского парламента уверены, что хорошие условия для обучения детей, организованный досуг и занятость подрастающего поколения залог благополучия нашего завтрашнего дня. Руководствуясь этим принципом, Николай Иванович стремится окружить заботой учреждения системы образования.

Средняя общеобразовательная школа №7 при участии депутата Николая Бунеева смогла осуществить давнюю задумку и отремонтировала входную группу на сумму 300 тысяч рублей. Кроме того, была решена проблема по опилковке аварийных деревьев, которые угрожали жизни и здоровью детей.

Детская школа искусств №5 получила из городского бюджета 80 тысяч рублей на приобретение мебели.

Центр развития творчества детей и юношества «Крылатый» получил 30 тысяч бюджетных рублей на ремонт фасада, а подростковый клуб «Улыбка» произвел ремонт помещения на сумму 260 тысяч рублей.

В рамках празднования Дня учителя Николай Иванович наградил отличившихся учителей почетными грамотами и денежными поощрениями.

Ко Дню социального работника заслуженные сотрудники Управления социальной защиты населения Воронежской области получили из рук депутата Бунеева благодарственные письма и памятные подарки.

В рамках празднования Дня Победы силами депутата Бунеева было организовано чествование ветеранов, среди которых подарками были отмечены супружеские пары, прожившие в браке дольше других.

Воронежское отделение Всероссийской общественной организации ветеранов получили от Николая Ивановича подарки в виде массовой подписки на газету «Здравствуй».

Жители избирательного округа № 2 могут обращаться со своими пожеланиями и предложениями в общественную приёмную депутата Николая Ивановича Бунеева, расположенную по адресу: ул. Остужева, 1а, по будним дням с 9.00 до 17.00 (без перерыва) или по телефону 244-67-37.

Несерьёзные симптомы серьёзной болезни

Здоровье | При Европейской клинике «Сиена-Мед» успешно действует Центр терапии мозга

Есть пациенты, для которых не ходить к врачам – предмет гордости. А что в этом хорошего? Рано или поздно, но к врачам обратиться придётся. И хорошо, если не слишком поздно... Правда, в последние годы появляются люди, которые хотят как можно больше знать о своем здоровье. Они таким образом выражают свою заботу не только о себе, но и о своих близких, с которыми хотят прожить много лет. Именно поэтому они придерживаются здорового образа жизни и не пренебрегают такими незначительными на первый взгляд симптомами, как головная боль, головокружения, «шум» в голове...

Марина КАЛИНИНА

Головная боль – это одно из наиболее частых заболеваний состояний у человека. Она может быть сигналом серьезного заболевания или отражать только состояние напряжения или переутомления. Разобраться в причинах и не пропустить коварную болезнь помогут в Центре терапии мозга Европейской клиники «Сиена-Мед».

Наша пациенты часто жалуются на неприятные ощущения в области свода черепа, периодические головокружения и «шумы» в голове,

рассказывает Людмила Куташова, руководитель Центра. - Чтобы оказать им помощь, мы проводим целый комплекс исследований и выясняем причины недомогания. Так, головокружение может быть симптомом нарушений в шейном отделе позвоночника, болезней уха, нервоза, депрессии, сосудистой дис-

тонии, гипертонической болезни, атеросклероза, болезни сердца, последствием травм и т.д.

«Шум» в голове может сопровождаться чувством дурноты, страха падения, прилива жара или озноба. Более чем в половине случаев эти ощущения присущи депрессии, невротическим расстройствам, последствиям сильного психического стресса. Подобные состояния могут сопровождать массу заболеваний, в числе которых воспаление дыхательных путей (например, грипп или тонзиллит), аллергия, отравление, болезни почек и другие.

По словам специалистов, в большинстве случаев головокружение и «шум» в голове успешно лечатся, ведь они – не самостоятельные заболевания, а лишь симптомы. В Центре терапии мозга устанавливаются полный и достоверный диагноз, назначая диагностические процедуры, которые могут занять всего 2-3

дня, но симптоматическое лечение начинают сразу же. Это очень удобно для пациентов, приехавших на лечение из других регионов или ограниченных во времени.

Мы проводим всестороннее обследование больного, – продолжает Людмила Куташова. – Приглашаем на консультацию терапевта, невролога, психотерапевта, диетолога, ведь в некоторых случаях правильно подобранная диета, направленная на снижение веса и уменьшение потребления соли, способна принести заметное облегчение. Научным руководителем Центра является доктор медицинских наук, профессор Вячеслав Куташов, который долгие годы занимался изучением данного направления. Мы работаем по его авторским программам, а также по программам, принятым в странах Западной Европы.

Наша клиника оснащена высокотехнологичным оборудованием,



Европейская клиника «Сиена-Мед» располагается по адресу: г. Воронеж, ул. 60-й Армии, д. 226 (ост. «Линия»), тел. 8 (473) 247-77-55. Наш сайт: www.sienamed.ru

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Сегодня исполняется 60 лет
ПРИШУТОВУ
Николаю Ивановичу

Примите, уважаемый юбиляр, самые добрые пожелания: здоровья, счастья, благополучия в доме, неувядаемого долголетия и новых творческих побед.

Губерты, Рядновы, Шевченко.

Сердечно поздравляем
Ярославу Янову
с рождением дочери!
Желаем малышке и маме крепкого здоровья и благополучия. Пусть в любви и заботе купаются и желания их исполняются.

Друзья и коллеги.

ВСЕ НОВОСТИ
Воронежской области
в режиме реального времени
[WWW.COMMUNA.RU](http://www.commun.ru)

Приглашаем посетить
ВЫСТАВКУ!

14 – 16 марта в Экспоцентре «Агробизнес Черноземья» Воронежского государственного аграрного университета будет проходить 6-я Агропромышленная выставка «АГРОСЕЗОН - 2012. Современная техника и технологии в растениеводстве и животноводстве».

Ведущие производители России, Беларуси, Украины и стран дальнего зарубежья представят свыше 50 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования, запасные части и механизмы, семена, удобрения и средства защиты растений. В рамках выставки предусмотрена насыщенная деловая программа.

г. Воронеж, ул. Тимирязева, 13а, Тел./ факс (473) 253-85-50; 253-69-47. E-mail: admin@expo.vsa.ru, http://www.expoentr.vrn.ru

ОАО «Домостроительный комбинат»
проводит 20 марта 2012 года
ЗАСЕЛЕНИЕ
ЖИЛОГО ДОМА,

расположенного по адресу:
ул. Волгоградская, 43в (поз. 3).
Начало заселения – в 9.00.
При себе иметь паспорт и правоустанавливающие документы.

Справки по тел.: (473) 263-78-19, 263-99-77, с 8.30 до 17.30.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«СЕРВИС-МОДЕРН»
(город Москва, улица Кожевническая, дом 1, корпус 1, офис 606)

проводит
ВНЕОЧЕРЕДНОЕ ОБЩЕЕ
СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ
16 апреля 2012 г. в 13 час. 00 мин
по адресу: г. Воронеж, ул. Ленина, д.96.

Повестка дня:

1. Досрочное прекращение полномочий Совета директоров ОАО «СЕРВИС-МОДЕРН».
2. Избрание членов Совета директоров ОАО «СЕРВИС-МОДЕРН».

Форма проведения общего собрания акционеров: совместное присутствие акционеров.
Начало регистрации участников собрания - 16 апреля 2012 г. в 12 час. 00 мин.
Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, - 26 марта 2012 г.
Акционеры (или акционер), являющиеся в совокупности владельцами не менее чем 2 процентов голосующих акций Общества, вправе предложить кандидатов для избрания в Совет директоров Общества, число которых не может превышать количественный состав Совета директоров Общества.
Такие предложения должны поступить в Общество не менее чем за 20 дней до даты проведения внеочередного общего собрания акционеров Общества.
Информация (материалы) внеочередного общего собрания акционеров Общества будет представлена для ознакомления лицам, имеющим право на участие в собрании акционеров, по адресу: г. Воронеж, ул. Ленина, д.96, председателем Совета директоров Митрофановым Сергеем Валерьевичем, начиная с 28 марта 2012 г. по 16 апреля 2012 г. в рабочие дни с 10 до 17 часов (перерыв с 13 до 14 часов), а также во время проведения общего собрания акционеров.

Совет директоров ОАО «СЕРВИС-МОДЕРН», г. Воронеж, ул. Ленина, 96.

Открытое акционерное общество
«УНИТЕП»
394049, г. Воронеж, Рабочий проспект, 101
сообщает о проведении
ГОДОВОГО ОБЩЕГО
СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ,
которое состоится 5 апреля 2012 г. по адресу:
394049, г. Воронеж, Рабочий проспект, 101 (фойе).

Форма проведения годового общего собрания - собрание (совместное присутствие акционеров).
Начало собрания - **9 час. 00 мин.**
Время начала регистрации лиц, участвующих в общем собрании, - **8 час. 30 мин.**

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение годового отчета Общества, бухгалтерской отчетности, в том числе счетов прибылей и убытков Общества за 2011 г.
2. Распределение прибыли, в том числе выплата (объявление) дивидендов и убытков Общества по результатам 2011 финансового года.
3. Утверждение аудитора Общества.
4. Принятие решения об изменении формы процедуры ликвидации ОАО «Унитеп».
5. Избрание представителя акционеров для участия в арбитражном процессе по делу о банкротстве ОАО «Унитеп».

Список лиц, имеющих право на участие в очередном общем собрании акционеров, составлен на основании данных реестра акционеров Общества по состоянию на **12 марта 2012 года.**
С информацией в соответствии с действующим законодательством по вопросам повестки дня годового общего собрания акционеры могут ознакомиться по адресу: 394049, город Воронеж, Рабочий проспект, 101, с 9 час.00 мин. до 13 час.00 мин. по рабочим дням, телефон 246-27-80. Контактное лицо - Беляева Н.А.

Ликвидационная комиссия ОАО «Унитеп».

Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I
ПРИГЛАШАЕТ АБИТУРИЕНТОВ
НА ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ,
который состоится 31 марта 2012 года в 10.00

Наш адрес: г. Воронеж, ул. Мичурина, д.1
Телефон для справок: 8 (473) 253-78-74.
E-mail: entrance@vsau.ru

Фермерское хозяйство
«Чернозем-реализует»
СЕМЕНА
яровой пшеницы
сорта «Дарья» (элита).
Тел. 903-656-80-66.

Банк со 100% государственным капиталом
РоссельхозБанк

КРЕДИТ 9.9%
ГОДОВЫХ В РУБЛЯХ РФ

8-800-200-02-90
звонок по России бесплатный
www.rshb.ru

с 01.03.2012 г. по 31.05.2012 г. кредит «Акция - Надежный клиент» на неотложные нужды от 10 000 до 1 000 000 рублей, не более 90% от погашенной суммы основного долга по действующему кредитному договору заемщика ОАО «Россельхозбанк», на срок до 6 месяцев предоставляется гражданам РФ, имеющим непрерывный стаж работы на последнем месте не менее 6 месяцев и положительную кредитную историю в ОАО «Россельхозбанк», длительностью не менее одного года, в возрасте от 18 лет при условии, что срок возврата кредита наступает до достижения ими возраста 65 лет. Обеспечение по кредиту: при сумме кредита до 500 000 рублей (вкл.) - поручительство не менее 1-го физического лица, свыше 500 000 рублей - поручительство не менее 2-х физических лиц. Погашение кредита ежемесячно, дифференцированными платежами. При несвоевременном погашении кредита может быть предъявлено требование об уплате неустойки (пени) в размере двойной ставки рефинансирования Банка России от неуплаченной в срок суммы за каждый календарный день просрочки уплаты. Ограничения на досрочное погашение кредита отсутствуют. Комиссии за выдачу и возврат кредита отсутствуют. ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

г. Воронеж, Московский пр-кт, 19Б, тел.: (473) 269-71-65

ООО АПК «Александровское»
Воронежская область, Панинский район, с.Александровка
(292-й км автодороги Курск-Саратов)

РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА

гречихи сорта Диккуль (суперэлита);
гороха сорта Темп (облиственная форма)
и сои сорта Ланцетная (элита);
ячменя сорта Вакула, гороха сорта Мадонна и сорта Фокор,
гречихи сорта Диккуль (репродукционные).

СЕМЕНА ПОДГОТОВЛЕННЫ НА ПНЕВМОСТОЛЕ.
Сертифицированы.

Тел.: 8-920-219-70-77; 8-920-463-58-78.

ПРОДАЮ СЕМЕНА
следующих сортов:
ячмень – «Вакула» РС-2; «Скарлетт» РС-3;
подсолнечник – «Лаконка».
Тел. 8-910-746-88-95.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Квалификационная коллегия судей Воронежской области объявляет об открытии вакансий судей и проведении конкурса на их замещение:

Судья Воронежского областного суда - 3 ед.
в связи с предстоящим истечением срока полномочий действующих судей:

Мировой судья судебного участка № 2 в Калачевском районе - 1 ед.
Мировой судья судебного участка № 2 в Новоусманском районе - 1 ед.
Мировой судья судебного участка № 2 в Павловском районе - 1 ед.

Выдача необязательных бланков, приём заявлений для участия в конкурсе и документов, указанных в пункте 6 статьи 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», производится ежедневно в рабочие дни с 14 до 18 часов в здании Воронежского областного суда (г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, д. 41, ком. 25). Телефоны для справок: (473) 222-64-90, 271-99-80.
Официальный сайт квалификационной коллегии судей Воронежской области - www.vks.ru, раздел «Воронежская область».

Завершится прием документов 20 апреля 2012 года в 16 часов.
Рассмотрение поступивших заявлений состоится 20 июня 2012 года с 14.00 в здании Воронежского областного суда (г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, 41, ком. 28).

Не стало
Ольги Софроновны
СИНЮКОВОЙ,
много лет проработавшей старшей машинисткой в редакции нашей «Коммуны».

Высококласный, грамотный специалист, добрейшей души человек и бескорыстная наставница – такой она останется в нашей памяти. Выражаем глубокие соболезнования родным и близким покойной.

«Коммуновцы».

ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- более 270 000 га обрабатываемой земли;
- 26 сельхозпредприятий и 2800 человек персонала;
- 370 комбайнов «New Holland», «John Deer» и «Claas»; 700 тракторов, в т.ч. «New Holland» и «John Deer»; более 3700 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники;
- регулярная арендная плата;
- достойная, стабильная и индексированная заработная плата;
- создание новых рабочих мест;
- поддержка социальной сферы.

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

АВАНГАРД-АГРО **8 (800) 333 98 99**
Звоните в будние дни с 9 до 18 часов

ЗАО «ВОРОНЕЖАГРОТРАНС»
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕРСКИЙ
И СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР ОАО «КАМАЗ»

предлагает широкий ассортимент любой автотехники на базе шасси КАМАЗ, вахтовые и городские автобусы большого класса НЕФАЗ, прицепную технику НЕФАЗ, ЗАП, сельскохозяйственную технику КАМАЗ.

ПРЕДОСТАВЛЯЕМ КОМПЛЕКС УСЛУГ:

- * Сервисное, гарантийное и послегарантийное обслуживание;
- * Ремонт узлов и агрегатов; * Trade-in;
- * Модернизация; * Лизинг от производителя.

РЕАЛИЗУЕМ:

- * Фирменные запасные части к автотехнике КАМАЗ (всегда в наличии более 3000 наименований);
- * Оригинальные запасные части под заказ.

394084, Г. ВОРОНЕЖ, УЛ. ДУБРОВИНА, 15А
тел.: (473) 268-75-07 – генеральный директор,
тел.: (473) 268-44-52 – отдел маркетинга,
тел.: (473) 268-05-12 – приемная
e-mail: kamazvoronezh@mail.ru www.kamaz-vrn.ru

ФИЛИАЛЫ:
г.Бобров – т.8-920-215-03-02, г.Богучар – т.8-950-763-85-88, г.Борисоглебск – т.8-920-406-19-97, г.Калач – т.8-915-584-27-32; г.Лиски – т.8 (47391) 3-16-80, г.Россошь – т.8(47396) 2-17-10.

ЗАО «ВоронежАгроТранс» является официальным представителем ОАО «Лизинговая компания КАМАЗ». Имеем аккредитацию в ОАО «Россельхозбанк» для работы по целевой программе – «Кредит под залог приобретаемой техники или оборудования».

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ОАО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В.Г.РУДЕНКО.**
Дежурный по номеру Светлана ШАМАКИНА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутату», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 603.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 15160 (подписка - 13497) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 5 руб.